

Vezetőigazgató:  
Barcs Sándor



A szerkesztésért felelős:

Kenyeres Júlia

A kiadásért felelős:

Sugár Lajos

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1951. február 19.

6 óra -- perc

A vasut dolgozói a Kongresszusi Héten több irányvonalat, felemelt sebességű vonat és kétezer-tonnás vonat indításra készülnek

i To/Jnó/HK MÁV NL Bn

A vasut dolgozói a Kongresszusi Hétre teljesítményeik fokozásával készülnek. Mozgalom indult közöttük, hogy a Kongresszusi Hét alkalmával a Párt iránti ragaszkodás méltó kifejezésére az eddigi teljesítményeiket jelentőképpen tulszárnyalják. A mozdonyvezetők és fűtők átlagosan 15 /tizenöt/ százalék szónagtakarítás elérésére törekednek majd a kongresszusi Hét ideje alatt. Több irányvonalat, felemelt sebességű vonat és kétezer-tonnás szerelvény indításra készülnek vasutas dolgozaink. Az ünnepi héten a munkásvonatok kérését egy százalékra csökkentik és a tehervonatok átlagos sebességét 16.2 /tizenhat egész két/ kilométerre emelik fel. Tömegével indítanak majd "kongresszusi vonatokat", amikor a négy összekapcsolt vasutas sztahanvista-mozgalom - kétezer-tonnás, ötszáz kilométeres mozgalomban résztvevő felemeltsebességű irányvonalak - mellett a vonatvezetők a szónagtakarítási mozgalomban is részt vesznek.

A vasutas dolgozók egyénileg is kimagasló eredmények elérésével akarják a Kongresszusi Hét sikerét növelni. Ekkor indul meg az új mozgalom a vasutas dolgozók között: "Dolgozz jobban ma, mint tegnap!" A mozgalom keretében naponta kiértékelik a brigádok eredményeit. Munka után, vagy a munka megkezdése előtt összejárnak a brigád tagjai, megbeszélik az elért eredményeket, megfontalmazzák milyen módon lehet megjavítani az esetleges előforduló hibákat, hogy még magasabb teljesítményeket érjenek el a Párt Kongresszusának méltó megünneplésére. /MTI/

A Pártkongresszus előtt erősödik a kulturotthon-mozgalom is

i M/HK NL Bn

A Pártkongresszus tiszteletére újabb és újabb üzenetek jelentik be, hogy a termelés növelése mellett, kulturotthonok létesítésével is hozzá akarnak járulni a Kongresszus sikeréhez, kulturforradalmunk megerősödéséhez. A Roessemann és Harasztánál, az Elekhermaxban, a Tancsics Bőrgyárban, valamint számos építkezési vállalatnál és bányüzemben, gyárakban és üzemekben, több állami gazdaságban és tanyaközpontban alakulnak újabb kulturotthonok. Az ott-honok létesítését a dolgozók nagyrészt társadalmi munkában végzik.

/MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. február 19.

6 óra 5 perc

Ujabb lehetőségeket nyújt az átutalási betétkönyv a takarékosagra

1 NL/Mt/HK NL Bn

Az elmúlt év decemberének végén becsújtatták ki az átutalási betétkönyvet, amelynek kiváltása minden dolgozónak könyelmet jelent. Ennek az új betétfajtának rendszeresítésével ugyanis a dolgozók mentesítik magukat attól, hogy havonta öt-hatféle számla kifizetésével bajlódjanak. A betétkönyvhöz fűzött esekklappal havonta egy alkalommal kell feladni annyi pénzt, amennyi körülbelül fedezi az összes számlák összegét. A számlák kifizetését aztán a beküldött pénzből a Takarékpénztár végzi el.

Az átutalási betétkönyv megnyitását az Országos Takarékpénztár fiokjainál, postahivatalokban, munkahelyi takarékosági megbízottnál, a Központi Díjbeszedő Vállalat körzeti irodáinál, vagy a gáz- és villanyórát leolvasó pénzbeszedőnél kapható nyilatkozattal lehet kérni.

A betétkönyv megnyitása után a dolgozó olyan összegű pénzt küld be a Takarékpénztárnak, amennyi elegendő különböző számláinak kiegyenlítésére. Ebből az összegből fizeti ki aztán a gáz-, villany-, víz-, telefon- és rádiódíjat, az SZTK járulékot és a KIK kezelésében lévő házakban lakók házbéretét a Takarékpénztár.

A kifizetett számlákat megküldik a fogyasztónak és egyben értesítik arról is, hogy a befizetett betétből a számlák kiegyenlítése után mennyi pénze marad. Ez a megmaradt összeg ugyanis évi négy százalékkal kamatozik. Az átutalási betétkönyvre ezenkívül is kiváltani, vagy egyéb tartozások kifizetésére megbízást adni az Országos Takarékpénztárnak. Az átutalási betétkönyvrendszer tehát nemcsak megkönnyíti a dolgozóknak a számlák kifizetését, hanem lehetőséget nyújt a takarékosagra és ezen kívül a kamatnak megfelelő értékben külön megtakarítást biztosít. /MTI/

- - -

Megjelent a Közlekedéstudományi Szemle és a Mélyépitéstudományi Szemle első száma

1 Ta/Gnó/HK KÖM NL Bn

A Közlekedés- és Mélyépitéstudományi Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat kiadásában most jelent meg a Közlekedéstudományi Szemle és a Mélyépitéstudományi Szemle első száma. A folyóiratok bőségesen foglalkoznak a budapesti földalatti gyorsvasút építésének problémáival. Cikkeket közölnek a vasút, utépités, mélyépités és a közlekedés valamennyi árának különböző kérdéseiről és tudományos segítséget nyújtanak a közlekedés területén dolgozók számára. Mindkét folyóiratot György István, a Gyorsvasút Tervező Iroda vezetője szerkeszti. A gazdag kiállítású szemléket rendkívül olcsó áron, 2 és 4.5 forintért kaphatók a Könyvesbolt Kiskereskedelmi Vállalat, a Szikra könyvesboltjában és az Újpesti pályaudvaron. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kádás

1951. február 19.

6 óra 10 perc

Csaknem tízmillió forintértékű felajánlást teljesítettek február 12-ig az építőipari dolgozók

G1/Rnó/HK NL Bn

Az építőipari dolgozói huszónégy millió forint értékű kongresszusi vállalásukat február 12-ig 9,558.000 forintra teljesítették.

A tégla- és aszerőiparban az elmúlt héten újabb 189.000 forint megtakarítást értek el.

Ujitások, érszerősítések, bevezetésével és sztahanovista műhelyek szervezésével a mész- és cementipar dolgozói 2,692.000 /kétmillióhat százharminckétezer/ forint értékű felajánlásukat már eddig 3,168.000 /hárommillió százhatvannyolc ezer/ forintra teljesítették.

A lakásépítésekénél az új típusú brigádok szervezését nagyban elősegítette a kongresszusi verseny. A Kőfaragó- és Műkőipari Egyesülés 136 /százharminchat/ új brigádjából például harmincötöt a Kongresszus tiszteletére szerveztek.

A kongresszusi versenyben az ifjúság és a nők minden eddigi versenyszámban meghaladó számban veszik ki részüket.

A műszaki értelmiségi dolgozók is egyre nagyobb mértékben kapcsolódnak be a kongresszusi versenybe. A kalocsai és szentendrei építkezések műszaki dolgozói például versenyre hívták ki egymást és munkájuk heti kiértékelése alapján vándorzászlóval népszerűsítik a vállalat legjobb műszaki dolgozóit.

A verseny nyilvánosságát a Kőbányai Téglaipari igazgatója úgy segíti, hogy brigádtáblákat készítet, melyeken a dolgozók naponként láthatják teljesítményeiket és keresetük forintértékét. /MTI/

- - -

Repülőgépen szállítanak konzervált vért a vidéki kórházaknak

1 HA/Vi/HK FT Bn

Az Országos Vérellátó Szolgálat fejlődésben odáig jutott, hogy ma már Budapest összes kórházai állandóan el tudja látni a vérátömlesztéshez szükséges vérmenyisséggel. Így sor kerülhetett arra, hogy fokozatosan a vidéki kórházaknak is biztosítsák a számos esetben életet mentő konzervált vérmenyiséget. Elsőnek a szegedi kórházat kapcsolták be a központi vérellátásba. Hetenként kétszer repülőgépen szállítja Szegedre a vérkonzerveket, amelyekkel több szeged környéki város kórházainak vérszükségletét is biztosítják.

A közeli hetekben Pécsre és Miskolcra is eljutnak majd a Vérellátó Szolgálat szállítmányai. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951. február 19.

6 óra 15 perc

A Zeneművészeti Főiskola tanárai és növendékei

i Szp/Jnó/HK Dá Bn

A Magyar Dolgozók Pártja II. kongresszusára, az üzemek dolgozóinak példája nyomán felajánlásokat tettek. A növendékek a tanulmányi színvonal emelésére, a tanulmányi fegyelem megszilárdítására tettek vállalást.

A Zeneművészeti Főiskola tanárai közül Szabó Ferenc és Kadosa Pál Kossuth-díjas zeneszerzők vállalták, hogy a szovjet zenéről szóló előadást még február hónapban megtartják. Ezen kívül a Kongresszusig feldolgozzák és a gyakorlatban alkalmazzák a szovjet Zeneakadémia zongora-tanszakának tananyagát. Lukács Pál tanár felajánlotta, hogy a Főiskola hallgatói részére Bartók és Kodály szinpedi és zenekari brácsaszakánál tanulmányi anyagot készít. Ez elősegíti majd a brácsa-szakos hallgatók tanulását. Szegedi Ernő tanár három bányászvárosban vállalt üzemi hangversenyt növendékeivel. Hernádi Lajos zongoraművész-tanár több tanártársával vállalta, hogy munkaközösséget szervez a májusban megrendezendő prágai zeneversenyen induló növendékek tudásának fejlesztésére.

Kondor Lipót, Mihály András, Kardos István és Ferenczi György tanárok vállalták, hogy a gyengébb előmenetelű hallgatókkal külön foglalkoznak./MTI/

- - -

A Madách Színház a "Rokonok" bemutatójára készül

i BT/Szl/HK NM Dá Bn

Számos színházunk ért már el szép eredményeket haladó magyarságunk felelevenítése terén. A Madách Színház Szigligeti Ede demokratikus szellemű "Liliumfi"-jének felújítását ért el sikert. Most ismét egyik legnagyobb realista írónk magyartólkához nyult a színház: Móricz Zsigmond: "Rokonok" című regényének szinpedi feldolgozását mutatja be.

A regényből az író leánya, Móricz Virág írt szindarabot Thurzó Gábor társaságában. A szerzők arra törekedtek, hogy teljes egészében megőrizzék és hangsúlyozzák Móricz Zsigmond éles társadalomkritikáját. A "Rokonok" bátran és őszintén leplezi le a Horty-rendszer köztisztviselőinek és tőkésinek aljasságát, korrupcióját, a múlt rendszer urainak népelnyomó hitanságát.

A Madách Színház február 27-én mutatja be a "Rokonok"-at. A főbb szerepeket Horváth Jenő, Tolnay Klári, Bárczy Kató, Pócsi Sándor, Darvas Iván, Gombaszögi Ella, Dajka Margit, Lehotay Árpád, Bodor Tibor, Uray Tivadar és Rózsahegyi Kálmán játsszák./MTI/

- - -

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

3 5. kiadás

1951. február 19.

6 óra 20 perc

Az ország első sütőipari kutatólaboratóriuma jelentős gyakorlati támogatást nyújt a kenyérgyári dolgozóknak

i Si/Szl/HK ELMIn.Knó Bn

Sütőiparunk első, korszerűen felszerelt kutatólaboratóriuma a műszaki fejlesztési terv során 1950-ben létesült a Fővárosi Kenyérgyárak Százados-uti telepén. A laboratóriumban villanyerővel és gazzal fűtött kicsinyített kemencék, gyúrógépek, hűtőszekrények és egyéb sütőipari berendezések előítik ki a gyakorlati kutatómunka szükségleteit, állandó

A laboratórium munkatársainak szoros kapcsolata a termeléssel több jelentős felfedezést eredményezett eddig is. Ugyanekkor a kutatók tudományos módszerekkel közvetlenül is elősegítik a termelést.

Januárban a Sütőipari Kutatólaboratórium munkatársai, a kenyérgyár termelési szakemberei, a dagasztók és kovászolók értekezletet tartottak. Ennek eredményeként új, a minőséget javító módszert vezettek be a kenyér kovászolásánál és dagasztásánál.

A régi módszerrel két-három óra meleg kovással dagasztottak, ami a tésztát nehézzé tette, a kenyér szivacsosságát pedig alig segítette elő.

Az új eljárásnál hűvösebb kovászt használnak, mely előzetesen legalább hat óra hosszát újedt. Ennek eredménye, hogy a kenyér szivacsosabb, izletesebb lett.

A Kutatólaboratórium most újabb tervet dolgozott ki egy gépi sózóberendezés alkalmazására, mellyel megőrlik a kenyérbe kerülő só és leüllepítik a benne lévő idegen anyagokat. Így csak a tiszta sóoldat kerül a tésztába, ami tovább javítja majd a budapesti dolgozók asztalára kerülő kenyér minőségét. /MTI/

- - -

Február 23-án mutatják be a "Palota-szálló"-t

i BT/Dr/HK NM Di Bn

A dolgozók előtt igen nagy sikert aratott "aranycsillag" után a Fővárosi Operettszínház február 23-án ismét új magyar operettet mutat be: a "Palota-szálló"-t. Mérai Tibor, Bókeffi István és Kallós Dezső írták a "Palotaszálló" librettóját, zenéjét Várnai Zseni, Romhányi József és Szemes Iván verseire Brédy Tamás és Kerekes János szerették. Az új magyar operettben szerepet kapott Latabár Kálmán Kossuth-díjas, Fekety Kamill, Bilicsi Tivadar, Ajtay Andor, Ráttonyi Róbert, Németh Marika, Kis Ilona, Dajbukát Ilona és még sokan mások. A Fővárosi Operettszínház az új darab bemutatója után is műsorán tartja az "Aranycsillag"-ot, amelyet minden hétfőn este játszik. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 6. kiadás

1951. február 19.

6 óra 15 perc

Uj lakások, utak épülnek Csepelen az ötéves terv második évében

i HA/Gn3/Mk FT Bn

Csepelen, a hajdan elhanyagolt munkáskerületben május 1.-re ismét elkészül 152 új, fürdőszobával, minden kényelemmel ellátott kétszobás lakás a dolgozók számára. Az új lakóházakat távfűtéssel fogják fűteni, a Rákosi Művek üzemének gőzét vezetik a fűtőcsövekbe.

Csepel a múltban híres volt elhanyagolt rossz utjairól. Az 1951 évi terv komoly összegeket irányoz elő a közlekedés megjavítását szolgáló utépitkezésekre és javításokra. Több mint ötmillió forintos költséggel építik meg a Kikötő-főutat, a számos bekötőút is épül, amelyek különösen az épülő szövetkezeti házak összeköttetését biztosítják a főutvonalakkal. Így bekötőutat kap a Rákosi Művek dolgozóinak május 1.-én elkészülő két, egyenként 32 lakásos szövetkezeti háza.

Több utat új burkolattal látnak el, hogy a közlekedés mind gyorsabb és zavartalanabb legyen. Nagy gondot fordítanak az utak porkátránnyal való bevonására, amely meggátolja az egészségre káros porkepződést. Befejezik idén a Dózsa György-téri virágospark építését. A fasorok elpusztult fái pótlására is sor kerül. /MTI/

---

Komlón a SZOT kulturanevelési határozata alapján szélesedik a kulturaktiva hálózat

i vid Ho/Vi/Mk Di Bn

A komlói bányauzem kulturálata a SZOT-nak a kulturmunka megjavításáról hozott határozata után fejlődésnek indult. Ezt a fejlődést bizonyítja a kulturaktiva-hálózat kiszélesedése s az, hogy a kulturmunka egyre inkább a termelőmunka segítőjévé, lengetőjévé válik. A határozat előtt a bányauzemben egy-két kulturbrigád működött csak. December óta hétre gyarapodott a kulturbrigádok száma.

Nemcsak mennyiségileg, hanem minőségileg is fordulat állt be a kulturmunka terén. A kulturbrigádok a legidősebb kérdésekkel foglalkoznak, rendszeresen felfrissítik tudásukat. Az ünnepi műszakok előtt, s különösen most a Kongresszusi Hét előkészítése során rövid, változatos kulturműsorral szórakoztatják s lelkesítik jobb munkára a dolgozókat. /MTI/

---

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. február 19.

6 óra 30 perc

Fokozni kell a verseny döntő szakaszában a vasöntődök selejtjének csökkentését

§ MIN TP/HK TP Bn

Az öntődökben a kongresszusi verseny fő célja a selejt csökkentése. Ezt a célt nem minden öntődében érik el egyformán. Az eddig is élenjáró Fémáru- és Szerszámgyógyár öntődéje tovább csökkentette a selejtjét a decemberi 7 /hét/ százalékról 6.52 /hat egész ötvenkettő/ százalékra. Csökkent a Rákosi Művek I. vasöntődéjében is az amúgy sem magas selejt. Legnagyobb arányú azonban az "Április 4" öntődéjének selejtcsökkenése. Ez az öntőde a nagyarányú novemberi lemaradás után, amikor a selejtje 14 /tizennégy/ százalék főlé emelkedett, megjavította a munkáját. Decemberi selejtje 8.33 /nyolc egész harminchárom/ százalék volt és ezt most további 3.18 /három egész tizenhármas/ százalékkal 5.15 /öt egész tizenöt/ százalékra szorították le. Ezt az eredményt politikai munkával, az üzem dolgozóinak a kongresszusi verseny sikere érdekében történő mozgósításával érték el. Vannak azonban olyan vasöntődök, amelyekben elhanyagolták a kongresszusi versenyt és az utóbbi hónapban a selejt ahelyett hogy csökkent volna, emelkedett. Például az EMAG-ban hanyag munka miatt megszokott az öntés és a selejt 3.80/három egész nyolcvan százalékkal közel tíz százalékra emelkedett. Ugyanagy rossz munka, a szakmai továbbképzés és a munkamódszerátadás elhanyagolása eredményezte a Borsodvidéki Gépgyár öntődei selejtjének több mint 3.5 /három egész öt/ százalékos emelkedését. A Küküllő-Gépgyárban csak mennyiségi eredményekre törekedtek, a minőséget elhanyagolták, innen a selejt emelkedése és magas százaléka. A verseny döntő szakaszában ezeknek és a többi lemaradt öntődéknek póllát kell venniük az élenjárókról, meg kell javítani a munkájukat, hogy a Pártnak adott szavukat teljesíthessék./MTI/

A Cipőipari Központ Tervező Műhelyosztálya megtervezte a "foglalkozás-cipők" kaptafáit

i Knó/HK KIM Knó Bn

A Cipőipari Központ Tervező Műhelyosztálya készíti azokat a terveket, amelyek alapján az üzemek a cipőket gyártják. Az első és legfontosabb szempont a cipőtervezésnél az, hogy a cipő ne csak szép legyen, hanem kényelmes és a legkülönbözőbb foglalkozású dolgozók részére. Most a műhelyosztály kidolgozta azokat a kaptafaformákat, amelyekben a dolgozók szükségleteinek minden szempontból megfelelő cipők készíthetnek. A formák kidolgozásánál tekintetbe vették, hogy a különböző foglalkozási ágakban dolgozónak a lábfeje milyen mértékben szűkül le. Egyforma hosszúságú cipők különböző bőségű félével készülnek majd. Ezek a cipők kényelmesek és emellett tetszetősek is lesznek. Ahhoz, hogy az ország üzemei megkezdhessék a foglalkozás szerinti cipők gyártását szükséges, hogy valamennyi üzem kaptafakészletét kicseréljék, ami az öt éves terv során folyamatosan megtörténik./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1951. február 19. 6 óra 35 perc

A sárvári állami gazdaság sertésgondozó nőbrigádja 200 százalékra teljesítette tervét

Ö Vid Ro/Dr/Mi Bn

A sárvári állami gazdaság péterfai üzemegységének sertésgondozó női brigádja túlteljesítette kongresszusi felajánlását. A rájuk bízott választási malacoknak 17 kilóról 19 kilóra való súlyemelését vállalták. Ma már a 23 kilós átlagsúlynál tartanak. Tervüket is 200 százalékra teljesítették. A takarékoságról sem feledkeztek meg, mert mintegy 13.104 forint értéket takarítottak meg a gazdaságnak. Az újmajori üzemegység sertésgondozó női brigádja igyekszik utolérni a péterfai női brigádot. Vállalta, hogy 15 kilóról 17 kilóra emeli a választási malacok súlyát. Ma már elérték a 19 kilót. A sertésgondozók jó eredményüket a malacok gondos ápolásával, helyes táplálásával érték el. /MTI/

Torven felül egy könyv kiadását vállalták a Kongresszus tisztelőire a Mezőgazdasági Könyvkiadó dolgozói

i PG/Jné/Mk Mi Bn

/MTI/ Rövidesen megjelenik magyar nyelven Tomme és Novikov szovjet szerzők "Általános állattenyésztés" című könyve. Ezt a könyvet, amely a minisztertanácsnak az állattenyésztés kétéves tervéről szóló rendelete óta különösen időszerű, a Mezőgazdasági Könyvkiadó csak ez év második negyedében akarta kiadni. A könyvkiadó dolgozói: a lektorok, a nyomdai előkészítő munkát végzők és a Független Nyomda szerzői, a Pártkongresszus tisztelőire elvállalták, hogy a terven felül a Kongresszusra megjelentetik a 15 ives művet. Felajánlásuk tulnyomó részét már teljesítették; a könyvet a nyomdászok már ki is szedték és betördelték. /MTI/

A pocsaji gépállomás újabb vállalása: kijavítják a körzetükben lévő szerszámok talajművelő szerszámait

i Vid PG/Mk Mi Bn Debrecen, február 19.

A hajdu-bihari gépállomások közül a pocsaji volt az első, amely befejezte a gépjavítási munkákat. A gépállomás dolgozói most újabb felajánlást tettek. Három szerelőjük már el is mont, hogy segítsen a javításban lemaradt nyíradonyi gépállomásnak. Nagyjelentőségű az a kezdeményezésük, hogy a tavaszi munkák kezdetére kijavítják a gépállomás körzetében lévő termelőcsoporthoz talajművelő szerszámait. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1951. február 19. 6 óra 40 perc

Egy elletésre 7.5-ös átlagszaporulatot értek el a hortobágyi elletőkanászok zsirsertésnél

i vid K6/Mi Bn D e b r e c e n , február 19.

Szép eredményt értek el a hortobágyi állami gazdaság óhathi és kónyai gazdaságaiban az elletőkanászok. Az állattenyésztés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat zsirsertésnél 8 átlagszaporulatot ír elő az idei évre. Az óhathi és kónyai gazdaságok elletőkanászaik már első elletésre megközelítették ezt a számot, átlag 7.5 malacot fiáltak sertésenként. Most elhatározták, hogy további jó gondozással a második elletésnél lehetőleg telteljesítik a minisztertanácsi határozat előírását.

A máti gazdaságban Kovács Sándor elletőkanász 22 kilós választási átlagsúlyt ért el azzal, hogy a malacokat korán részoktatta az eloségre. Az árpát nem nyerson, hanem piritva adja a malacoknak és állandóan gondoskodik arról, hogy a fiaztatóban ne fogyjon ki a faszén, amely nemcsak az emésztést segíti elő, hanem bizonyos mértékben fertőtleníti is a kismalacok beleit. /MTI/

---

A vállalt 8.000 helyett 47.025 tojásra kötött szállítási szerződést Somodi Gyuláné az abádszalóki földművesszövetkezet baromfi-felvásárlója

i vid VE/Mk Bn A b á d s z a l ó k , február 19.

Az abádszalóki földművesszövetkezet dolgozó kongresszusi vállalásukat teljesítésével nem elégedtek meg, hanem már a telteljesítésért versenyeznek egymással.

Török Lajos azt vállalta, hogy 50 felemelt üzletrész befizetését szervezi meg a Pártkongresszusig. Fővilágosító munkája nyomán már eddig 100 földművesszövetkezeti tag fizette be üzletrészét.

Somodi Gyuláné baromfi-felvásárló 8.000 helyett 47.025 tojás leszállítására kötött szerződést. Alig marad le mögötte a versenyben Nagy Arpádné, aki eddig 46.580 tojásra kötött szállítási szerződést.

Sokszorosán telteljesítette felajánlását Farkas Imre sertésfelolós, aki 100 sertésre kötött hizlalási szerződést, de eredményét még tovább akarja fokozni. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1951. február 19.

6 óra 45 perc

Február 14.-én 107.2 százalékra teljesítették tervüket az ajkacsingeri bányászok

i Vid BS/Hm/Mk TP 10

Az ajkacsingervölgyi bányászokat újabb jó munkára serkentette a Tánecsics-akna élüzemű avatása. A lendületes munka első eredménye, hogy február 14.-én az ajka-csingeri bányászok 107.2 százalékos teljesítményt értek el. Különösen jól dolgoznak a Jolán-akna dolgozói, akik oddig az üzemek közötti versenyben erősen lemaradtak. Az aknában dolgozó bányászok megfogadták, hogy ezután csak 100 százalék fölött termelnek. Igóretüket betartották. Február 14.-én 130.9 százalékos eredményt értek el.

A jó eredményekben kiemelkedő szerepe van Nagy Ferenc első segédvájárnak, akinek februári átlagteljesítménye 218 százalék. Nagy Ferenc jó eredményét melegszékanyvitás alkalmazásával éri el.

- A munkaidő minden percét kihasználom, ez a titka /idáig magas teljesítményemnek - mondja. Mészáros Lajos IV.vájár szintén a nyolc órás munkaidő kihasználásában látja nagy eredményének titkát. Februárban átlagosan 150 százalékos teljesítménnyel mutatott példát dolgozó társainak.

- Minden örömmel és tudással azon vagyok - mondja - hogy a nyolc órás munkaidőt jól kihasználjam. Amikor az üres csillót várom, akkor a munkamoztathoz szükséges anyagokat /éket, bányafát, stb./ előkészítem és a mellék munkákat elvégzem. Így a fejtést nem kell megszakitani a biztosítás vagy más mellék munkák elvégzése miatt.

Az ajkacsinger-völgyi bányászok jó eredményéhez a fátelapidolgozók is tevékenyen hozzájárulnak. A fátelapon dolgozók a bányából kirabolt már több ízben felhasznált bányafa átalakításával és újrafelhasználásával 9400 forintot takarítottak meg népgazdaságunknak. /MTI/

Hajduszoboszlón 750 dolgozó vett részt a Szabad Föld Téli Este legutóbbi előadásán

i Vid PG/Mk M<sub>i</sub> Bn Debrecen, február 19.

Hajduszoboszlón négy helyen tartanak Szabad Föld Téli Este előadásokat. A legutóbbi előadásán 750 dolgozó vett részt.

A "Hogyan ápoljuk növényeinket" című előadás után felszólt Szabó István mintagazda is. Saját tapasztalatai alapján számolt be arról, hogy a termés eredménye 2-3 m. zsával magasabb volt, mint a többi környékbeli egyénileg dolgozó gazdálkodónak és ezt elsősorban annak köszönheti, hogy idejében és gondosan végezte el a növényápolási munkákat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951. február 19.

6 óra 50 perc

A Fémáru- és Szerszámgyár brigádjai jól szervezett munkával, újítások bevezetésével versenyeznek a legjobb kongresszusi brigád cím elnyeréséért

1 SL/Dr/Mk NIM TP Bn

A Fémáru- és Szerszámgyár dolgozói a kongresszusi verseny sikere érdekében számos új brigádot alakítottak, amelyek egymással vetélkedve indultak harcba a legjobb kongresszusi brigád cím elnyeréséért.

Lakatos B. Károly, a forgácsolóműhely egyik legjobb esztergályosa a 100 százalékon alul teljesítő négy dolgozóból alakított brigádot. Célul tűzte ki, hogy munkamódszerének átadásával február 24.-ig a brigád minden tagja tulszárnyalja normáját. A brigád tagjait megismertette egyik újításával, amelynek segítségével két műveletet egy mozdulattal tudnak elvégezni. Ezt a módszert ma már a brigád minden tagja alkalmazza. Az eredmény nem is maradt el: a február 15.-i értékelés szerint a brigád átlagteljesítménye 135 százalék volt. A brigád tagjai most újabb felajánlást tettek, amelynek teljesítésével a Pártkongresszus napjáig elérik a 160 százalékos.

Kis László sztahanovista brigádja munkájának át-szervezésével ér el napról-napra jobb eredményeket. Néhány héttel ezelőtt még sok kiesést okozott, hogy a darura való várakozás ideje alatt nem végeztek termelő munkát a brigád tagjai. Ekkor elhatározták, hogy az eddig kieső munkaidő alatt kisebb munkákat végeznek el. Jól megszervezett munkájukkal ezen a héten az eddiginél jóval magasabb termelési eredményeket értek el a brigád tagjai: Kis László 190, Kucséra István pedig 170 százalékra teljesítette normáját. A brigádnak az idő jó kihasználására irányuló kezdeményezését a műhely többi dolgozója is átvette. /MTI/

---

Megindult a tavaszi munka Garán is

Vid PG/M<sup>1</sup> M<sup>1</sup> Bn

Garán, a bajai járás határmenti községében a tavaszi idő nyomán megindult a mezőgazdasági munka. A "Fürost Sándor" termelészövetkezet és a "Vörös csillag" termelőcsoport földjein már vetik a borsót és dugványozzák a hagymát. A "Vörös csillag" termelőcsoport 5 holdnyi földterületén már végeztek a dinnyeágyások elkészítésének munkáját. A "Fürost Sándor" termelészövetkezetben az egyik brigád megkezdte a talajelőkészítést a répa elvetésére is. A termelőcsoportok példamutató munkáját a község dolgozó parasztjai is követik. /MTI/

---

MTI BILFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1951 február 19. 6 óra 55 perc

A zöldségtermesztés nagyüzemi módszere a barázdás öntözés

I No/Szl/Dr Ml Bn

/MTI/ A zöldségfélék nagyüzemi termesztése az eddigiektől eltérő agrotechnikát kíván. A talajelőkészítés, vetés és egyéb munkák géposítása mellett az öntözés is új módszerek szerint történik a zöldségtermesztő nagyüzemben.

A barázdás öntözési mód az eddigi bulgár-rendszerű kisparcellák helyett többholdas parcellákon alkalmazható a gépi művelés teljes kihasználásával. A barázdás öntözést jól megmunkált talajon alkalmazzák, ahol a lejtés tíz centinél nem nagyobb. Az öntözés állandó főcsatornából történik, ahonnan a talaj domborzatának megfelelően levezető csatornákat, úgynevezett "bajusz"-csatornákat vezetnek a növénytörzsek közé. Ezek a csatornák átlagosan 30-60 /hármírháttvan/ méter távolságban húzódnak egymás mellett. A növénytörzsek, amelyek az állandó csatornával párhuzamosak, két oldalról, barázdákból kapják a vizet. Az öntözésnél a főcsatornából megnyitják a bajuszcsatornákat, amelyekből a víz közvetlenül a növény gyökeréhez folyik.

A barázdákat géppel készítik elő, különleges többsoros barázdavágó gépekkel, vagy lövontatási töltőgépekkel. A barázdák mélysége a talaj kötöttségétől függően változik. A kerti növények talajában általában 25 centiméter mélyek és 55 /ötvenöt/ centiméter. A barázdákat az öntözés ideje alatt háromnegyed részéig töltik meg vízzel, amely egyenletesen beszivárog a talajba. Egy ember öt-tíz barázdát kezel az öntözés alatt. /szőlősek a barázdák.

Ha a kertészeti területe nem egyenletes, vagy tíz centiméternél nagyobb lejtésű, akkor a bajuszcsatornákat közelebb építik egymáshoz, esetleg földgátakat emelnek, hogy biztosítsák a víz egyenletes beszivárgását. Ha a lejtés húsz centiméternél nagyobb, tehát a víz gyorsabban folyik le a talajon, sokélyebb barázdát, mindössze nyolc-tizenkét centi mélységűt vagnak, a vizet pedig három-öt centiméter magasságban engedik a barázdába. Ennél a módszernél hosszabb ideig tart az öntözés, kevesebb vízmenyiséget lehet egyszerre a talajra engedni.

Ennél az öntözési módnál az előző módszerekkel szemben a talaj-levegőzés szabadon történik, emellett kevesebb vízzel nagyobb területet lehet megöntözni. A barázdás öntözést nagyobb sor-távolságot igénylő növényeknél alkalmazzák.

A növényápolás a növénytörzsek között univerzálisan traktorral, vagy lövontatással történik, amivel egyidejűleg a barázdákat is állandóan javítják, illetve mélyítik. Ezt a Szovjetunióban alkalmazott öntözési módszert állami gazdaságainkban és termelőcsoportjainkban már az 1950-es években is megkezdtek alkalmazni. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 13 kiadás 1951 február 19. 7 óra 00 perc

Könyvkiadóink a Pártkongresszusért

i BT/Hm/Dr NM Di Bn

A Szépirodalmi Könyvkiadó

a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusának tiszteletére "Szabadság" címmel adja ki a magyar írók antológiáját. - kötetben csaknem valamennyi élő írók szerepel egy-egy verssel, elbeszéléssel, vagy regényrészlettel. Emellett a magyar irodalom klasszikusainak is bő hely jutott a kötetben. Az antológia február 21-én jelenik meg.

Ugyancsak a Pártkongresszus tiszteletére adja ki a Szépirodalmi Könyvkiadó, a fiatal magyar írók antológiáját. Emellett Sándor Kálmán "Szógyonfa" című, 1919-ben játszódó regénye és Kideg Sándor új regénye, a "Sámsón" szerepel a Szépirodalmi Könyvkiadó februári újdonságai között.

Az Új Magyar Könyvkiadó

két könyvet ad ki a Pártkongresszusra. Az egyik versantológia, szovjet költőknek a Pártról írott verseit tartalmazza, címe: "Van ilyen Párt..." A másik Alexej Tolsztoj "Könyér" című regényének új kiadása átfordított fordításban. A fordítás munkáját Lakai Imre végezte.

A Művelt Nép Könyvkiadó

Jofimov, a nálunk is jólismert szovjet karikatura művész rajzgyűjteményének kötetét adja az olvasók közé. A kötet címe: "A tartós bókéért, a háborús gyűjtögetők ellen." /MTI/

Fekete vágásért -hét hónap börtön, két hold föld elkobzása és hatszáz forint pénzbüntetés

i Vid FG/Dr Mi Bn

S z o k s z á r d

Szűcs János, volt budapesti korosmáros, most tengelicai lakos, harminchúron holdas kulákengedély nélkül két sertiést vágott le. A bíróság héthavi börtönre, két hold föld elkobzására, hatszáz forint pénzbüntetésre ítélte. Három évig eltiltotta a közügyek intézésétől és lakóhelyéről nyolc hónapig kitiltotta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1951 február 19. 7 Ora 05 perc

I. V. Sztálin nyilatkozatáról beszél Kottessy Aladár orvostanár és Kiss István sztahanovista kőműves

Vid Szb/Dr Bn

D e b r e c e n

Kottessy Aladár, a debreceni Orvostudományi Egyetem szemészeti klinikájának vezetője így beszél I. V. Sztálin nyilatkozatáról:

-Békét akar az ipari munkás, a dolgozó paraszt, békét akarunk mi is, a tudomány munkásai. Tudományos munkát magas színvonalon végezni csak békében lehet. Sztálin elvtárs bölcs megnyilatkozása újabb erőt, újabb ösztönzést ad a debreceni Orvostudományi Egyetem tanárai legújabb felajánlásának megvalósításához is.

-Közös vállalásunk, hogy a mezőgazdasági munkákból származó összes betegségeknek és ártalmaknak okait kikutetjük és megkeressük a megelőzés módjait. A munka máris megindult. Tíz év statisztikájából összegyűjtjük az előfordult betegségeket, amelyek a mezőgazdasági munkákból erednek. Ennek alapján végezzük kutatómunkánkat, amelyben a debreceni Orvostudományi Egyetem valamennyi professzora részt vesz.

- Sztálin elvtárs nyilatkozata után - amely még tovább erősítette a béke megőrzésébe vetett hitünket - még oltadóban végezzük munkánkat.

\* \* \*

Kiss István a debreceni magasépítési vállalat sztahanovista kőművese ezeket mondja:

- Sok helyen megfordultam már az országban, jártam Dunapontelén is. Mindenfelé hatalmas építő munka folyik, dolgozó népünk boldogabb, szocialista jövőjén munkálkodik. Építőmunkás vagyok. Legutolsó teljesítményem Makszimenkó falazási módszerével 516 /ötszázötvenhat/ szazal k. Jelenleg egy husz lakásos bérház építésén dolgozom. Ennek befejezése után egy hatvannégy lakásos építkezéshez fogunk hozzá.

- Sztálin elvtárs nyilatkozata újabb erőt ad békéharcunkban, újabb lendületet kongresszusi vállalásunk teljesítéséhez. A kongresszusra készülve husz dolgozónak adtam már át a gyorsfalazási módszert, vállalom, hogy további husz dolgozót tanítok meg a Makszimenkó-féle falazásra. /MTI/

- - -

Rizstermeléssel és állattenyésztéssel foglalkozik a jövőben a tiszasülyi állami gazdaság

i. 75/SzI/Dr. M. Bn

A tiszasülyi állami gazdaság, amely tavaly is igen szép eredménnyel dolgozott, idén még nagyobb lehetőségeit akarja fel tárni a nagyüzemi gazdálkodásnak. Gazdasága k fejlesztésével, s mind foglaltabb agrotechnikával akarják megközelíteni a dolgozók azokat az eredményeket, amelyeket a szovhozok már régóta elértek.

A jövőben kizárólag rizstermelésre és állattenyész- tésre rendezkednek be. Tavaly még csak ezerháromszáz holdas rizsföld- jüket idén már háromezer holdra emelték, hogy ezzel is egy lépést tegyenek sajátos termelési jellegük kialakításához.

Rizsföldjük átlagtermése tavaly huszonhét mázsá volt, s a jó eredményért a dolgozók között már eddig 20.300 /huszanezerhárom- száz/ forint prémiumot fizettek ki. János Imre, a kőtelki üzemegeység rizstelapének vezetője például kétezernyolcszáz forint prémiumban rés- zesült, mert átlagtermésük elérte a harmincegy mázsát.

A rizsföld tavaszi munkáját már meg is kezdték, s a tavalyi termésükből félretett vetőmagot szelaktorozzák. Az öntözés- hoz újabb vizkiemelő esaternát készítenek, amely a közeliükben lévő "Sal- lai" termelőcsoport kertészetét is ellátja vízzel. A fűrészt víz levezet- tésére külön lefolyó árkokat készítenek.

Műtrágya kísérletezést is végeznek ezer holdon. Öt- száz holdra még tarlóhántás előtt kiszórták a szuperfoszfátot, míg a másik ö tszáz holdat csak a tavaszi középszántás után műtrágyázzák. Azt akarják ugyanis ezzel a kísérlettel megállapítani, hogy a rizs fejlődésére melyik fajta műtrágyázás hatásosabb.

Az állattenyésztés terén fontos feladatot vállalt az állami gazdaság. A magyar állami gazdaságaiból és termelőcsoport- jaiból ide hozták a gümőkorra hajlamos borjakat. Jelenleg száz- nyolc ilyen borjút nevelnek és ápolnak. Ebben az évben tervük szerint meg újabb száz darab "reagált" borju nevelését vállalják s tervbe vet- tek azt is, hogy pasztörizáló készülék beállításával mesterségesen nevelik azokat.

Az építkezésben is nagy tervet akarnak megoldani a gaz- daság dolgozói ebben az évben a háromszáz férőhelyes idénymunkás-la- kás és munkáspihenő építésével biztosítják a dolgozók kényelmesebb élé- sét. Tervbe vették új ötszáz fű juhodály, kétszáz állat befogadóképes- ségű sűldőnevelő, száz férőhelyes borjunevelő és nyolcvan tőhén be- fogadására alkalmas istálló építését. Az első negyedévben kétezernégy- száz baromfi részére építenek ólat, amivel baromfi tenyésztésüket is megalapozzák. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 3 16. kiadás

1951 február 19

12 óra 22 perc

1. Néphadsereg tisztjei meglátogatták a Dunai Vasmű építőit

t HA/Jné/Hné FT Ie

Vasárnap Dunapentelén, a Dunai Vasmű építőinek körében időzött a Néphadsereg tisztikájának népes küldöttsége. A hazánk békés építő munkáját védelmező hadsereg tisztjei meglátogatták újonnan épült lakóházaikban, munkahelyeiken ötéves tervünk büszkesére, a Dunai Vasmű és az új szocialista város építőit. Baráti beszélgetésekben tárgyaltak meg együtt, hogyan készülhet fel munkás és katonai méltoképpen az MDP II. Kongresszusára, milyen feladataik vannak a békeharcban.

A délutáni órákban a Honvéd Központi Művészegyüttes szórakoztatta színvonalas műsorával a békemű építőit. Ezen nagy sikert aratott tánc- és énekszámaik után a tisztiküldöttség nevében Kiss András őrnagy szólott az egybecsült dolgozókhöz.

- Tanulni jöttünk ide - mondotta - s bizvást mondhatjuk, hogy tanultunk is, láttuk azt a nagyszorú, páratlan munkát, ami itt folyik és beszéltünk azokkal a dolgozókkal, akikből itteni munkájuk, harcuk során a Bárt formál új embert. Hegerősödött népünk alkotóerejébe vetett bizalmunk, újabb erőt adott ez a látogatás ahhoz, hogy Néphadseregünk erősítésével, jobb munkánkkal minél biztosabb védelmezői lehossunk ennek a műnek s többi társának, amelyeket eddig építettünk és fogunk építeni.

A Dunai Vasmű építkezésének ifjumenekéi s többi dolgozói nevében Kiss László, a DISZ bizottság titkára válaszolt:

- Munkánk új lendületet fog kapni - mondotta - többi között - mert ez a látogatás újabb bizonyítéka, hogy szilárd, erős, a dolgozók fiaiból álló Néphadseregünk legfőbb feladatának, a dolgozók boldog életének, alkotásainak védelmezését tartja.

Ezután a tisztok és a Vasmű építői baráti hangulatban szórakoztak együtt az esti órákig. /MTI/

π

- - - - -

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951 február 19

12 óra 30 perc

Keresztes Mihály,<sup>a</sup> földművelésügyi miniszter első helyettese 37 /harminchét/ új mezőgazdasági gépet adott át Karcag dolgozó parasztjainak

i Vid Hné Kö Mi Ie

S z o l n o k , február 19.

Vasárnapig Karcag dolgozó parasztjainak több mint 90 /kilencven/ százaléka lett termelőszövetkezeti tag. A város földterületének már 88,2 /nyolcvannyolc és két tized/ százaléka a termelőcsoportoké. A Párt és a kormányzat intézkedésére a korszerű házi gazdasági gazdálkodás megvalósítása érdekében 37 /harminchét/ új mezőgazdasági gépet, traktorokat, kombajnokat, szatógépeket kapott a karcagi gépállomás. Ezeket vasárnap ünnepélyesen adták át a dolgozó parasztságnak.

Virágokkal, vörös lobogókkal feldiszitve vonultak fel az új gépek a zászlodiszba öltözött utcákon át a Kossuth-térre, az ünnepség színhelyére.

A vörös drapériával bevont díszemelővényen vörös és nemzetiszínű lobogók között, Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképei közül jelmondatok fejezik ki; a karcagi dolgozók tudják: a Pártnak és nagy vezérének köszönhetik az új gépeket, szebb és boldogabb életüket.

Kovács Mihály, a városi pártbizottság titkára megnyitja után az egybegyűlt majd kétezerfőnyi közönség előtt Keresztes Mihály, a földművelésügyi miniszter első helyettese mondott beszédet.

- Az a példa-mondotta -, amit Turkeve, Karcag, Kisujszállás tömegesen a termelőszövetkezetek útjára lépő dolgozó parasztjai mutatnak, bizonyítja, hogy dolgozó parasztságunk az egész országban napról-napra növekvő mértékben érti meg és követi a magyar dolgozó nép szeretett, bölcs vezérének, Rákosi elvtársnak az utmutatását.

Hivatkozott a miniszterhelyettes Rákosi Mátyás 1948 augusztus 20-án, Kecskeméten mondott nagy beszédére és megállapította, hogy a beszéd óta dolgozó parasztok tíz- és százezrei léptek a termelőszövetkezeti gazdálkodás útjára.

- A Szovjetunió kolhozainak tapasztalatai, - folytatta a miniszterhelyettes - a mi termelőszövetkezeteink eredményei alapján dolgozó parasztjaink ma már ismerik a termelőszövetkezeti kérdést és annak jelentőségét, ismerik az I., II., III. mintájú termelőszövetkezeteket.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951 február 19 12 óra 30 perc

Keresztes Mihály, a földművelésügyi miniszter....1.folyt/  
I Vid Hné Kő Mi Ie

- A termelőszövetkezetek fejlesztése a dolgozó parasztok érdeke mellett döntő fontosságú érdeke fejlődő szocialista népgazdaságunknak is. Az egyre növekvő áruszükséglet kielégítését kisüzemi gazdálkodással nem lehet biztosítani, mert a kisüzemek alkalmatlanok arra, hogy a technika és tudomány rendelkezésünkre álló eszközeit a termelés szolgálatába állítsák. Nekünk arra a termelésre van szükségünk, amelyet csak a nagyüzemi gazdálkodás tud nyújtani, ahol a terméshozamok növelése az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány felhasználásával szinte korlátlan.

Felhívta a Nagykunság élenjáró dolgozó parasztjainak figyelmét, legyenek tudatában, hogy az ország egész dolgozó parasztsága figyeli, hogyan szervezik meg szövetkezeti életüket, hogy végzik a munkát. Ha ezt példamutatóan végzik és eredményeik messze felülmúlják az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztokét, akkor ez nagy segítség lesz ahhoz, hogy a még kivülálló egyéni gazdálkodók ráleljenek a termelőszövetkezetek útjára.

- A Párt és a kormány támogatja a termelőszövetkezeti csoportokat a feladatok megoldásában azzal, hogy a döntő feltételeket biztosítja, - folytatta. Egyik fontos feltétel a nagy gépek biztosítása: a nagyüzemi termeléshez. Ezenkívül rajta vagyunk, hogy megfelelő szaktanácsadók álljanak rendelkezésre. De a szövetkezeti gazdákra hárul a feladat, hogy mintaszorúen dolgozzanak. Ebereni kell örködni a felett is, hogy az ellenség, a kulákok vagy azok bérencsei be ne furakodjanak soraik közé.

Feladatuk a szövetkezeti tagoknak állandó kapcsolatot kiépíteni az egyéni dolgozó parasztok felé, és megismertetni velük a termelőszövetkezetek munkáját, eredményeit. De vigyázni kell arra, hogy a nagyüzemi és önkéntesség szigorú betartásával érjük el a szövetkezeti tagok számának növelését. A szövetkezetek egymással is jó kapcsolatot kell kiépíteniük. A III. minta alapján működő termelőszövetkezetek segítsék az alacsonyabb minta alapján működőket.

- Az itt lévő gépeket jól használják fel Kerecar szövetkezeti gazdái - mondotta végül. - Lássák ezekben a gépekben a munkások nagy segítségét, a munkás-paraszt szövetség megbontathatlan szilárdítását, felszabadítónknak, példaképeinknek, a nagy szovjet népnek támogatását.

A város dolgozó parasztjainak nevében a gépeket Kardos Balázs, a város tanácselnöke vette át. Köszönetet mondott a Pártnak és a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak azért a segítségért.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 február 19

12 óra 30 perc

/Heresztes Mihály, a földművelésügyi miniszter....2.folyt/  
i Vid Hné Kö Mi Ia

A karca-gi dolgozók nevében megfordta: továbbra is mindenben követik a Párt utmutatását és jó munkájukkal, a termésátlagok növelésével erősítik népünk államát.

A felszólalások során a tzsos-k elnökei számoltak be eddigi eredményeikről, taglétszámuk, földterületük növekedéséről.

Toth Ferenc, a "Rákóczi" termelőcsoport elnöke a város valamennyi tzsos-tagjának nevében fogadalmat tett, hogy az új gépeket a munka jó megszervezésével, időbeni elvégzésével közönik majd meg és azon a tájon eddig nem ismert magas termésátlagokat érnek majd el ezek segítségével. /MTI/

-----

Jól halad a sertéshizlalási szerződéskötés Bács-Kiskun megyében

Vid Ro/Hm/Hné Mi Ia

A negyedik sertéshizlalási akció keretében közel hatezer sertés hizlalására kötöttek szerződést Bács-Kiskun megye dolgozó parasztjai.

A gyakorlat azt mutatja, hogy a dolgozó parasztságnak érdemes sertéshizlalási szerződést kötni. Madaras : a. községben például Mák András dolgozó paraszt, aki az elmúlt év novemberében két nyolcvan kilós hizóra kötött szerződést, ez év január 10-én az egyiket 144 /száznegyvennégy/, a másikat 120 /százhusz/ kilós súlyban szállította le. A két hizóért 1518 /ezeröttszázötvennyolc/ forint 80 fillert kapott. Ezenkívül az Állatforgalmi Vállalat 105.60 /százöt egész hatvan / forint prémiumot fizetett ki számára. Ezek az eredmények ösztönzik a dolgozó parasztokat, hogy egyre többen kössék meg a hizlalási szerződést. A bajai járásban eddig több mint 2600 /kétezerhatszáz/ sertésre kötöttek szerződést. Nagybaracsán Hegedüs József állattenyésztési felelős, a helyi pártszervezet :

és tanácsstagjainak segítségével 540 /öttszáznegyven/ sertés hizlalására köttetett a községben. J. az eredmény Bácsborsodon, ahol 420-x /négy százhusz/, Hercegszánton 411, /négy százötvenegy/, és Madarason, ahol 565 /öttszázötvenöt/ sertés hizlalására kötöttek szerződést. /MTI/ /szerződést

-----

B 20. kiadás

1951 február 19

13 óra - perc

A Kongresszusi Hét első napja -

A Kongresszusi Hét második napján kezdve a Kistextben 192 /százkilencvenkét/ gépet 10 /tizenhat/ helyett 12 /tizenkét/ szövőkezelő kezeli

KT & Jné/Hné Gp

A Kispesti Textilgyár szövődéjének dolgozói újabb lelkes vállalással járultak hozzá a Kongresszusi munkaverseny sikeréhez.

Izsák Istvánné, Ürmös Erzsébet, Horváth Antalné, Török Rozsóné, Heredus Láréné köszönetnyilvánításra a szövődő egy részének dolgozói elhatározták, hogy az eddigi 12 /tizenkét/ gépet helyett 16 /tizenhat/ szövőgép kiszolgálását vállalják. Az üzemi vezetőség biztosította a kedvező műszaki feltételeket és a Kongresszusi Hét első napjától kezdve 192 /százkilencvenkét/ gépet 16 /tizenhat/ szövőkezelő helyett 12 /tizenkét/ szövőkezelő kezeli.

A többgépvállalási mozgalom résztvevői már hétfő reggel 1/2 6 órakor munkahelyükön voltak, előkészítették a lánchengereket, vetülék-csévéket és a hat órát jelző kürtszóra az új vállalásukat teljesítőre indultak neki a kongresszusi verseny befejező szakaszának.

A Kistext szövődő dolgozóinak lelkes versenyszelleme eredményeképpen ebben a szövődőben legmagasabb az egy szövőkezelő által kezelt gépek száma. Amidőn az üzem másodszer elnyerte az élűzetes címet, akkor 10.4 /tíz egész négy tized/ gépet kezelt egy szövőkezelő; ma már - a kongresszusi verseny tiszteletére - 11-et /tizenegyet/ kezelt.

/Folyt.köv./

-----

Huszonkötőzer magyarra fordított szovjet cikket, tanulmányt és broszurát gyűjtött össze az MSZT dokumentációs osztálya

i Szil/Dr/Hné Di Io

A Magyar-Szovjet Társaság országos központjában jelentős dokumentációs anyagot gyűjtöttek össze. A mintegy 22.000 /huszonkötőzer/ magyarra fordított szovjet cikk, tanulmány, broszura jó szolgálattal tesz a szovjet tapasztalatok terjesztése, a Szovjetunio eredményeinek ismertetése terén.

Az összegyűjtött anyag igen széleskörű. Felöleli a Szovjetunio Kommunista /bolsevik/ Pártja harcának, szervező munkájának, a pártépítés lenini-sztálini tanításai gyakorlati alkalmazásának gazdag tárházát. Nagymennyiségű dokumentációs anyag foglalja közre a Komszomol és a pionirmozgalom életével, eredményeivel.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951 február 19

1 3/4 óra — perc

§ Huszonkötőzet magyarra fordított...folyt/ i Szal/Dr/Hné Di Te

Tanácsaink és az államigazgatásban dolgozók számára jó segítséget nyújt a szovjetekkel, a szovjet joggal és közgazdasággal foglalkozó cikkek gyűjteménye. Cikkek százai ismertetik konkrét példákat és adatokat a szovjetunió nemzetiségi politikájáról, a szövetséges és autonóm köztársaságok életéről. A dokumentációs anyag jelentős része a szovjet iparról szól. Munkamódszerek leírását, versenymozgalmak eredményeit és tapasztalatait tartalmazzák ezek a cikkek. A szovjet közlekedés és posta szerveinek munkájáról is sok érdekes, hazánkban is hasznosítható adatot tartalmaznak a dokumentációs cikkek. Szövetkezeti mozgalmunk, termelőszövetkezeink fejlődését szolgálják a szovjet mezőgazdaság, a szovhozok és kolhozok dolgozóinak eredményeit felölelő anyagok. A dokumentációs osztály anyagát iránt igen nagy az érdeklődés. Naponta érkeznek levelek a tömegszervezetektől, amelyekben az osztály segítségét kérik.

A Szombathelyi Magasépítő Vállalat dolgozói az építőiparral, az élenjáró szovjet módszerekkel foglalkozó anyagot kérték. A megküldött cikkek feldolgozása, az így szerzett tapasztalatok hasznosítása után a vállalat két dolgozója sztahanovistává fejlődött.

A Szegedi Textilkombinátban több új módszert vettek át a leküldött cikkanyagból. Különösen eredményesen alkalmazzák Lidia Korabelnyikova anyagtakarékossági mozgalmának módszereit.

Színházaink Sztaniszlavszkij-körrel eredményesen alkalmazzák azokat az utmutatásokat, amelyeket a gyűjtemény színházzal foglalkozó cikkeiből kaptak.

Az ország területén 12 /tizenkét/ fiók-dokumentáció működik. Nemrégiben letelepítették Dunapentolén is építőipari fiók-dokumentációt, amely máris eredményesen segíti a munkát. /MTI/

-----

Szabolcs-Szatmár megye földművesszövetkezetei is bekapcsolódtak a takarékosági mozgalomba

i Vid VE/Hn/Hné Mi Te N y i r e g y h á z a , február 19.

A szabolcs-szatmármegyei földművesszövetkezetek tagjai is csatlakoztak a takarékosági mozgalomhoz. A paszabi földművesszövetkezet dolgozói eddig 90 /kilencven/ mázsa vasat, négy mázsa csontot, két mázsa rongyot, 50 /ötven/ kilo papírt és különböző hulladékot gyűjtöttek össze. Ötven forint takarékból vételével is példát mutattak a többi szövetkezeti tagoknak.

A tuzséri földművesszövetkezeti dolgozók kongresszusi vállalásuk teljesítése során eddig 35 /harminöt/ új tagot szerveztek be a szövetkezetbe. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 február 19

13 óra 5 perc

/Szabolcs-Szatmár megye....folyt./i Vid FE/Hm/Hné Mi Te

De példát mutattak a termelőszövetkezeti csoportok fejlesztésében is: hat szövetkezeti vezető lépett be a termelőcsoportba.

A csongersimai földművesszövetkezés tagjai eddig tíz új taggal növelték taglétszámukat. /MTI/

- - - - -

Termelőszövetkezeti város lett Turkeve

t Vid PG/Gné/Hné Mi Te Turkeve, február 19.  
A Párt utmutatása

A meghozta eredményét. Turkevén husz család kivételével minden dolgozó paraszt belépett a termelőcsoportokba: Turkeve vasárnap termelőszövetkezeti város lett.

Ebből az alkalomból a városi tanács ünnepi ülést tartott. Már kora reggel ünnepi díszbe öltözött a város, a vörös és nemzetiszínű zászlók alatt vidéman éneklő csoportok vonultak a tanács háza felé. Megérkeztek a Néphadsereg küldöttei, felvonult az uttörők "Ságvári"-zászlós csapata és a DISZ-fiatalság.

Az ünnepélyes tanácsülést Bernát Lajos, a "Vörös Csillag" termelőszövetkezet párttitkára nyitotta meg. Elmondotta, milyen nehézségekkel küzdött a "Vörös Csillag" megalakulásakor, de ezeket a kezdeti nehézségeket leküzdve ma már az élénjáró csoportok közé tartozik. A "Vörös Csillag" eredményeit a többi csoport is figyelemmel kíséri és követi példáját. Hangsúlyozta, hogy az eredmények eléréséhez nagyban hozzájárította őket a Szovjetunio példája és a kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttség látogatása. A kolhozparasztokról szolva Bernát Lajos elmondotta, hogy azok kezdetben húzódtak a bolepestől, de az eredmények láttán az elsőközé tartoztak, akik felvételüket kérték.

Dávid Ferenc, a megyei pártbizottság titkára beszédében a többi között arról szolt, milyen hosszú utat tett meg Turkeve, amíg eljutott addig, hogy termelőszövetkezeti várossá legyen.

- Az eredmény - mondotta - azt mutatja, hogy dolgozó parasztságunk megértette a Párt politikáját és követte azt. Az eredményekhez nagyban hozzájárult a munkás-paraszt szövetség megerősödése is.

A hozzászólások során T. Kiss Mihályné, a "Vörös Csillag" termelőszövetkezet tagja kijelentette: igen nagy öröm számukra, hogy itt járt közöttük Rákosi Mátyás és ez még jobb munkára serkentti őket.

A tanácsülés résztvevői elhatározták, hogy levelet küldenek Rákosi Mátyásnak. Ezt a levelet küldöttség viszi majd el a dolgozók szeretett vezetőjének. /MPI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 február 19

13

óra 10 perc

Dokumentfilm készül a Pártkongresszusról

1 BP/Vi/Hné NM Di Ie

A Magyar Híradó- és Dokumentum Filmgyár egyorás filmet készít a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusáról. A film bemutatja majd a kongresszusi előkészületeket és, a Párt kongresszusi zászlajáért folyó munkaversányt. Meglátjuk majd a vásznon hogyan teljesíti munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk és értelmiségünk kongresszusi felajánlásait.

"Párt Lapja" címmel dokumentfilm készül a Szabad Népről. A film bemutatja, hogyan segíti a dolgozókat az élet mind területén az MDP központi lapja és bemutatja a Munkásmozgalmi Intézetben rendezett Szabad Nép-kiállítást is.

Dokumentfilm készül a szovjet sztahanovista esztendőértékesítéséről, a gyorsvágásról. A filmen az első magyar sztahanovista esztendőértékesítő, Muszka Imre mutatja majd be munkamódszerét.

Egy másik munkamódszerátadással foglalkozó dokumentumfilm a Makszimenko szovjet sztahanovista kőművest látja majd a közönség munkaközben. Ezt a rövid filmet a Színház és Filmművészeti Főiskola negyedéves hallgatói készítették. Textilipari szakoktató film gyártása is szerepel a Híradó- és Dokumentum Filmgyár munkatervében. /MTI/

A miskolci városi tanács

1 BP/PE/Hné Di Ie

népnyelvi osztálya megszervezi Nagy-Miskolc központi kultúresoportját. Az együttes a nagymiskolci üzemek és iskolák kultúresoportjainak legjobbjából tevődik össze. Már megalakult a 120 /százhusz/ tagú nagymiskolci hangversenyzenekar, alakulóban van a száz tagot számláló vegyes ének- és néptáncos csoport. Az új együttes elsősorban üzemekben és városi kultúrathonokban fog szerepelni. A jó idő beálltával a tavaly nyáron létesített népkerti szabadtéri színpadon lép majd fel a központi kultúresoport. /MTI/

A nagyvásártalpi és kicsinybeni piaci árakban

& Hné/Hné

szombat óta átváltozás nincs. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 február 19

13 óra 15 perc

Ujabb . . I. típusu termelőcsoportok alakultak

ö Vid No/Ti/Hné M1 1e

Szabolcs megyében, Aporligeten megalakult a harmadik termelőcsoport. A régebbi csoportok közül az egyik I. típusu, a második III. típusu, a most megalakult "Dozsa" termelőcsoport pedig ugyancsak I. típusu. Az újonnan alakult csoport 13 /tizenhárom/ családdal 32 /harminc két/ taggal 150 /százötven/ hold földön kezdte meg a közös gazdálkodást. A belépők között hat középparaszt is van. Penészlek községben ugyancsak I. típusu termelőcsoport alakult, a már meglévő III. típusu csoport mellett, 11 /tizenegy/ családdal 28 /huszonnyolc/ taggal, 110 /száztiz/ hold földdel.

Piricse község dolgozó parasztjai közül is mind többen lépnek a közös gazdálkodás útjára. A községükben működő III. típusu termelőcsoport jó munkája a kívülállókot is meggyőzte a közös gazdálkodás előnyeiről. Ennek eredményeként alakult meg a "Békabástya" I. típusu termelőcsoport 30 /harminc/ taggal, 143 /száznegyvenhárom/ hold földön. A belépők között van 12 /tizenkét/ középparaszt is. /MTI/

Szabolcs-Szatmár megye gépállomásai 80 /nyolcvan/ százalékban helyrehozták gépeiket

i Vid Hné Kö M1 1e

N y i r o g y h á z a , február 19.

már A szabolcs-szatmármegyei gépállomások megyei átlagban 80 /nyolcvan/ százalékban rendbehozták gépeiket.

A gépjavitási versenyben első a bűdszentuhályi gépállomás, amely február 10-re az összes gépjavitási munkákat elvégezte. A tiszaszalkai gépállomás 99 /kilencvenkilenc/ százaléknál tart. Harmadik a sebői gépállomás 91.6 /kilencvenegy egész hat tized/ százalékos teljesítéssel. Lemaradtak a nyirmadai, nagydobosi és a csaholci gépállomások, amelyek még 65 /hatvanöt/ százalékot sem értek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1951 február 19

13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hnó Io A Meteorológiai Intézet jelenti február 19-én,  
hétfőn délben:

Emelkedik a hőmérséklet

Az enyhe tengeri légtömegek több hullámban árasztják el szárazföldünk nyugati felét. Emiatt Angliában és Franciaországban, valamint Finnországban a Fekete-tengeri csapadékos, változékony időjárás uralkodik.

Hazánkban vasárnap csaknem mindenütt esett az eső, sőt helyenként havazott is. A Dráva mentén és az északkeleti határszélén a csapadék mennyisége meghaladta a 10 mm-t. Barcsról 24, Zalatorzszegről és Vásárosnaményből 15, Siklóról 13 mm-t jelentettek. A hőmérséklet az északi megyékben 3-5, másutt általában 6-8, Kaposvárott 11 fokra emelkedett. Az éjszaka folyamán néhány hely kivételével mindenütt volt enyge fagy.

A talajközeli rétegben Sopronban minus 5 fokot mértek. Galyatetőn 8, Dobogókőn 4 cm-es hóréteg van.

Budapest vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2,5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapest hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: jobbára ködös idő, több helyen esővel, a hegyeken havazással. Mérsékelt délnyugati, déli szél, a hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel 0, plus 3, délben 5-8 fok között. /MTI/

-----

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951 február 19

13 óra 55 perc

/A Kongresszusi Hét első napja...1.folyt/ SB/Jné/Hné Hk Gp

Az első két óra kimagasló eredményei a  
Standardban és a Kismotor- és Gépgyárban

A Standard Villamosági Vállalat dolgozói hétfőn munkaidő előtt röppgyűléseket tartottak, amelyeken megfordították: még jobb munkával küzdenek az első helyért, a kongresszusi zászlóért. Délelőtt 1/2 10 óráig már több kimagasló eredmény született a műhelyekben.

Az I. javítóműhelyben Pusztabiro György műszerész-sztahánovista, az alapszerv szervező titkára, a vaspadok egyengedését végzi. Egy szerszámot készített munkájához, amellyel három műveletet végez el egyszerre. Ennek segítségével 1/2 10-ig 450 /négy-százötven/ százalékos ért el és megfogadta, hogy a műszak végére a 600-at /hat százat/ is elérni.

A XVI-os kábelműhelyben Sándor Albertné népnevelő újítást alkalmazott munkájában, amellyel a termelés emelésével egyidejűleg jelentős mennyiségű huzalt is megtakarít. Reggel 7 óráig kezdve 1/2 10-ig 400 /négy száz/ százalékos ért el.

A Kismotor Gépgyár ifi-szerelőműhelyében Horváth Ferenc ifjúmunkás, szerelő-lakatos dél előtt 1/2 9-ig 220 /kétszázhusz/ százalékos ért el. A fiatal szerelő idősebb szaktársával, Frigyesi József lakatossal versenyez, aki ugyanezen idő alatt 250 /kétszázötven/ százalékos teljesített. /Folyt.köv./

---

A Vasas Szakszervezet Központi Népi Együttese szombaton este nagysikorú hangversenyt adott a szakma legjobb dolgozói részére

k Ho/Jné/Hné Di Ks

A Vasas Szakszervezet Központi Népi Együttese szombaton este a Vasas Székházban nagysikorú hangversenyt rendezett a szakma legjobb dolgozói, sztahánovistái részére.

A gazdag kóruszámokból, népi jelenetekből, népi táncokból álló színes műsort mindvégig nagy érdeklődéssel hallgatták a dolgozók. A műsorszámok közül különösen nagy sikere volt Kodály Zoltán, Kössuth-díjas zeneszerző "Mátrai képek" című gyönyörű népdalfeldolgozásának a kórus előadásában, amelyet maga a szerző vezényelt. /MTI/

TL

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951 február 19

13

óra

55

perc

/A Kongresszusi Hét első napján...2.folyt/

Uj munkamódszerekkel küzdenek a Férfiruhaipari Vállalat dolgozói a "legjobb kongresszusi versenyző" címért

Knó & Jné/Hné Ie Vidám zeneszó fogadta hétfőn reggel a kongresszusi versenyben már eddig is nagyszerű eredményeket elért Férfiruhaipari Vállalat dolgozóit. A rövid röpgyűlések után, amelyeket munka kezdete előtt tartottak üzemszempontként, minden dolgozó úgy látott munkához, hogy ő nyerte meg ma a Pártzászlót. /A Pártzászló naponta vándorol a Kongresszusi Héten a legkiválóbb eredményt elért dolgozók között./

Az első órákban a 27-es szakaszlag elkezdett ki. Két óra alatt 63 /tizenhárom/ zakoval teljesítette túl az erre az időre eső tervét. A szakas minden egyes tagja segíti egymást. Az első órában a munkadarabösszeállítók lemaradtak. A szobkésztők gyorsabban dolgoznak, azonnal az összeállítók segítségére siettek és együttes munkával 10 /tíz/ perc alatt beházták a lemaradást. A műszerészek is segítik a szakas munkáját. Egy műszerész állandóan a munkateromban tartózkodik, hogy azonnal kijavítsa az esetleges réphibát és, ha egyedül nem tud megbirkózni a feladattal, letelefonál a műszerész-szobába, ahol állandó inspekcit tartanak.

A minőség is ugrásszerűen javult már az első órákban. A szakas az eddigi 94-95 százalékos helyett 99 /kilencvenkilenc/ százalékos minőségi frut termelt. Ezt a társadalmi ellenőrzés kiszélesítésének köszönhetik. Eddig csak a szakas egyes részlegeinek dolgozói vizsgálták meg a hozzájuk kerülő munkadarabokat. Ma már a szakas minden dolgozója azonnal visszaküldi a hibás munkadarabokat ahhoz, aki a hibát elkövette.

Szorosan zárkozik fel a 27-es szakas mellé a "legjobb kongresszusi szakas" címért folyó versenyben a 38-as minőségi szakasz. Ők az első két órában nyolc darabbal készítették többet előirányzatuknál.

Pattogó induló hangjai áradnak szét a munkatermekben reggel 9 órakor. Ezzel köszöntik Wimmer János fazonkészítőt, Mező Imre és Rigo Dezső vasalókat, - ők harcolnak ma legnagyobb eséllyel a legjobb egyéni versenyző Pártzászlójáért. Két és fél óra alatt teljesítették mai tervüket. Mindhárom dolgozó merészen új munkamódszereket alkalmazott: munkafogásokat egyszerűsítettek, több munkafolyamatot vontak össze. Wimmer például egyszerre jelöli meg krétával az összes munkadarabokat, nem úgy, mint eddig, külön-külön. Értékes percekét takarít meg ezzel is. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951 február 19

14 ora - perc

/A Kongresszusi Hét első napján...3.folyt/Vid Szb/VT/Hne Hk 1e

Horváth Ede, Kossuth-díjas esztergályos  
500 méteres vágosebességgel dolgozik

A Győri Vagongyár feldiszitett autógépműhelyében már jóval a munkák megkezdése előtt gépeik mellett álltak a dolgozók. Szomban az előző hétfői napokkal, most is alkéső alig akadt. A munka megkezdéséig Sztálin nyilatkozatáról beszélgetnek.

- A nyilatkozat engem arra a komény elhatározásra lelkesít - mondja Pevni Béla maros, hogy a múlt heti 331 /háromszázharmincegy/ százalékos teljesítményemet a Kongresszusi Héten 400 /négy száz/ százalékra fokozzam.

Pevni Béla, mint egyéni versenyző, kiváló teljesítményével az elmúlt héten vállalati viszonylatban megszerezte magának az első helyet. A teherrautóhoz való sebességváltót és kuplungházakat munkája meg. Egyszerre három gépen dolgozik, egy szovjet-gyártmányú csiszológépen és két marogépen. Gépeit úgy indítja, hogy az egymásután lefogyó munkadarabokat minden idővesztés nélkül nyomban csorélhesse. Ujítása: a marokéseket úgy köszörüli, hogy ugyanazzal a fogással nemcsak nagyol, hanem simit is.

Az autógép II. műhelyben reggel fel 8-kor már tornyosulnak a megmunkált differenciáltányérkerékek Kék Zoltán ifjúmunkás sztahanovista padja mellett.

- Kiszlinger József elvtársat, az Egyesült Izzo munkaérdemrendes esztergályosát hívtam versenyre - mondja Kék Zoltán. Meg akarom nyerni ezt a versenyt, ezzel is elő akarom segíteni, hogy a Párt zászlaját a Győri Vagongyár nyerje el.

Kék Zoltán délelőtt 10. óráig 322 /háromszázhuszonkét/ százalékos teljesítményt ért el. Munkáját különösen képpen egy ujítása gyorsítja meg. A tányérkerék lapját azelőtt két fogással esztergályozta, először simított, azután barázdákat vájt bele. A két műveletet most összevonta, a kését úgy köszörülte, hogy egy fogással ugyanaz a kés végzi el a simítást és a barázdák bevájását. Így a 11.7 /tizenegy egész hét tized/ perces normaid ő helyett csak 2.5 /két egész öt tized/ perc szükséges a művelet végrehajtásához.

Horváth Ede, Kossuth-díjas esztergályos is nagy lendülettel fogott hozzá a munkához, hogy sikerrel vegye fel a versenyt Huszka Imre, Kossuth-díjas esztergályossal. Cuespádjához előre biztósította az anyagot és körülbelül 500 méteres vágosebességgel dolgozik.

/Folyt.köv./

L.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951 február 19 11 óra 5 perc

Országos sztahanovista értekezletet tartottak a vasbetonszerelők és az ácsok

t Gi Szá Hné NL Ks

Vasárnap délelőtt a MEMOSz székházban konferenciát tartottak az ország ács és vasbetonszerelő sztahanovistái.

Korik Gábor, a Dunapentelei "Ágasepítő Vállalat" sztahanovistája megnyitó szavaiban ismertette: a konferencia célja a Sztahanov-mozgalom kiszélesítése az ács és vasbetonszerelő szakmában.

Az értekezlet előadója Kilián József, az Építésügyi minisztérium gyárépítési főosztályának vezetője elmondotta, hogy építőiparunkban a sztahanovista mozgalom a Szovjetunió tapasztalatai alapján Savljugin és Makszimenko sztahanovisták módszereinek átvételével indult fejlődésnek. A vasbetonszerelők és ácsok sztahanovista mozgalma sem maradhat le a kőművesek mögött és azokat az eredményeket, melyeket a kongresszusi versenyben már eddig elértek, tovább kell fokozni. Ezen az úton halad a Dunai

Vasmű Matula-brigádja, amely a sztahanovista munkamódszerek átvételével teljesítményét 80-ról /nyolcvanról/ 120: /százhusz /százalékra emelte. A továbbiakban elmondotta, hogy a hiányosságok kiküszöbölésére, - ami abban mutatkozik meg, hogy sztahanovistáink között nem alakult ki élénk verseny és a munkamódszerátadás sem bontakozott ki megfelelő mértékben, - rövidesen újabb sztahanovista instruktorképző iskolát állítanak fel Tatabányán, Felnémoten és Dunapentelén.

Keszegi Ferenc, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari dolgozók szakszervezetének főtitkárhelyettese beszámolójában kiemelte, hogy a szovjet tapasztalatok segítségével a kongresszusi versenyben az Inotai Erőmű építőközségénél 104-ről /száznegy-ről/ 120 /százhusz/ százalékra, a kalocsai építőközségénél 96-ról /kilencvenhatról/ 118-ról /száztizennyolc/ százalékra, a felnémoti építőközségénél pedig 151-ről /százötvenegy-ről/ 163 /százhatvanhárom/ százalékra emelkedett az átlagteljesítmény. Az általános emelkedést ezeken a helyeken sztahanovistáink jó munkája, példamutatása segítségével érték el. Az építőipari sztahanovisták száma jelenleg 1400 /ezernegyszáz/ fölött van, ezen belül az ácsszakmában csak 75 /hetvenöt/, a vasbetonszerelőknél pedig csak 51/ötvenegy/ sztahanovista van.

- Meg kell szüntetni azt a hibát, hogy az ácsok és vasbetonszerelők idegenkedve dolgoznak együtt a serédmunkásokkal és átképzősökkel.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 30. kiadás

1951 február 19

14 óra 20 perc

/Országos sztahanovista értekezletet...folyt/ t GI/Szá/Hné NL Ks•

Az ujitásokról beszélve elmondotta: javasolni fogják a minisztériumnak, hogy nagyobb építkezéseknél ujitáskivitelező műhelyeket állítsanak fel, ahol a kisebb ujitásokat azonnal kivitelezhetik. Az országos jelentőségű ujitások kivitelezésére pedig állítsanak fel egy központi üzemet.

A beszámolókat ... számos hozzászólás követte. Juhász József, a sajbábonyi építkezés sztahanovista vasbetonszerelője részletesen ismertette szalagrendszerű munkamódszerét. Ezzel a módszerrel építkezésükön már 32-en /harmincketten/ dolgoznak, a kongresszusi versenyben pedig még további 20 /husz/ átképzősnök adja át módszerét.

A vita után az ácsokkal és vasbetonszerelőkkel vezetősségek egybekötött szakmai előadásokon ismertették a hordozható szerszámgépeket, a jelentősebb ujitásokat, a helyes munkaszervezést és anyagterápiát.

Végül Sándor László építésügyi miniszter üdvözölte a konferencia résztvevőit. Felszólalásában bejelentette, hogy rövidesen komplexbrigádokat szerveznek a földmunkák készítéséhez. Az anyag-takarékosság érdekében bevezetik a táblás szaluzást, amely azt eredményezi, hogy a faanyagot az eddigi három-négyszerű helyett tízszer használhatják fel.

Befejezésül a miniszter felhívta a jelenlévő sztahanovistákat, hogy a kongresszusi versenyben elért eredményeiket a Kongresszusi Hétben fokozzák tovább és ennek tapasztalatai alapján segítsék a Sztahanov-mozgalom további fejlődését. /MTI/

-----

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951 február 19

14 óra 25 perc

Vizállásjelentés

& Hnó/Hnó Ie Az Országos Vizjelző Szolgálat jelenti február 19-én, hétfőn:

A Duna Esztergomig apad, lejjebb árad. Gombosig alacsony, Ujvidéktől lefelé közepes vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál  $\pm$  5, Budapestnél 4.8, Mohácsnál 5 fok.

A mai dunai vizállások: Schárding 221 cm 14 %, Linz 240 cm 25 %, Struden 320 cm 25 %, Krems 285 cm 25 %, Bécs 249 cm 27 %, Pozsony 348 cm 33 %, Oroszvár 317 cm 37 %, Dunaremete 390 cm 45 %, Gönyű 280 cm 30 %, Komárom 305 cm 39 %, Esztergom 280 cm 39 %, Budapest 351 cm 37 %, Dunapentele 297 cm 39 %, Duna-földvár 237 cm 37 %, Paks 318 cm 36 %, Baja 596 cm 36 %, Mohács 430 cm 39 %, Bezdán 268 cm 38 %, Apatin 330 cm 41 %, Gombos 314 cm 39 %, Ujvidék 270 cm 41 %, Zimony 282 cm 49 %.

A Rába Szentgotthárdnál 86 cm 38 %, Gyórnél 306 cm 29 %, a Dráva Zákányánál 164 cm 41 %, Barcsnál 255 cm 49 %, Drávaszabolcsnál 270 cm 53 %.

A Tisza Tokaj és Szolnok között árad, máshol apad. Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 3, Tokajnál 4, Szolnoknál 2, Szegednél 4.6 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 42 cm 13 %, Vásárosnamény minus 34 cm 17 %, Tokaj 104 cm 27 %, Tiszafüred 58 cm 25 %, Szolnok 66 cm 27 %, Csongrád 19 cm 29 %, Szeged 76 cm 28 %, Tittel 260 cm 43 %.

A Szamos Csongernél 12 cm 14 %, a Bodeog Sáros-pataknál 200 cm 31 %, a Sajó Csoltónál 110 cm 25 %, Sajópüspökinél 116 cm 22 %, Felsőzsolcánál 127 cm 21 %, a Hornád Hidasnémetinél 26 cm 15 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 112 cm 5 %, a Körösök Körösszakállnál minus 17 cm 13 %, Belényesnél minus 16 cm 15 %, Gyománál 56 cm 20 %, a Maros Makánál 12 cm 11 %.

A Balaton Siófoknál 96 cm 76 %, vízhőfok: 3 fok.

A Velencei tó Agárdnál 105 cm 26 %.

Várható vizállás holnap Budapestnél: 347 cm./MTI/

-----

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951 február 19

14 óra 25 perc

/A Kongresszusi Hét első napja....4.folyt/ KL & Gné/Hné Hk Ic

2.14-ről 0.03 százalékra csökkent a selejt a Ganz Villamosító üzemében a Kongresszusi Hét első óráiban

Ganz Villamosító üzemében reggel 9 óráig az öntőde törté-  
elre, 130 /százharminc/ százalékos átlageredménnyel. 10 órára ez  
az eredmény már 180 /száznyolcvan/ százalékra ugrott. Kiváló  
teljesítményt értek el az öntőde dolgozói a selejt csökkentése te-  
rén is. Az eddigi 2.14 /két egész tizennégy/ százalékos selejtet  
10 órára 0.03 /Nulla egész nulla három/ százalékra sikerült leszorí-  
tani.

Bácsalmási Béla élmunkás, öntő reggel 10 óráig egy  
napi előirányzatát teljesítette. Jól szervezte meg a munkáját, ott  
sorakoznak mellette az öntőszokrények és az egyéb szorszámok. Megszűn-  
az anyag után való járkálás és ezzel a munkaidőkiesés. Bácsalmási  
munka közben, - hogy az öntőde még jobb eredményt érjen el - két  
dolgozónak adja át munkamódszerét.

Négyszáznyolcvannyolc százalékos teljesítmény  
a Magyar Acélárugyárban

KL/Gné/Hné TP Ic

A Magyar Acélárugyárban Badics István szta-  
hanovista ifjómunkás a megelőző sajtolásnál hétfő déli. 12 óráig  
488 /négyszáznyolcvannyolc/ százalékra teljesítette normáját.  
Badics István sztahanovista ifjómunkás kiváló telje-  
sítiményt ujitás bevezetésével érte el. Eddig a sajtolando darabokat  
a szükséges formára előkovácsolták. Most az ujitás alapján ezt a  
műveletet kihagyják, mivel Badics István előre kiszámította, hogy  
egy-egy sajtolando darabhoz milyen méretű és súlyú darab  
szükséges. Badics István munkamódszerét két társának adja át, akik  
máris 199 /százkilencvenkilenc/ százalékos eredményt értek el.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951 február 19 14 ora 30 perc

Két nap alatt 140 /száznegyven/ fiatal lépett be a tses-kbo Karcagon

i PG/Jno/Hné Mi Ks

A DISz-tagok a Párt utmutatása nyomán egyre jobban felismerik a falu szocialista építésének jelentőségét és lelkesen vesznek részt a felvilágosító munkában.

Kisujszálláson Finta László DISz-tag egy hét alatt 35 /harmincöt/ tagot, Tatar Erzsébet, a városi DISz-bizottság tagja, két nap alatt 15 /tizenöt/ családot nyert meg a tses-k számára. David Magdolna, DISz-tag maga is belépett a termelőcsoportba és anyja is követte példáját. Vasárnap délelőtt kilenc családot győzött meg arról, hogy a szövetkezeti gazdálkodás nyitja meg előttük a felemelkedés útját.

Több parasztfiatal a maga példájával vette rá szüleit, hogy lépjenek be a termelőcsoportba. Így Kiss Kálmán, hétholdas dolgozó paraszt fia már régebben belépett a csoportba és most már szülei is kérték felvételüket. Ugyanígy Posztós Erzsébet DISz-tag előbb maga lépett a csoportba, majd anyja is aláírta a belépési nyilatkozatot.

Karcagon az elmúlt pénteken 60 /hatvan/, szombaton 80 /nyolcvan/ fiatal lépett be a termelőszövetkezetekbe. /MTI/

- - - - -

Kisujszállás dolgozó parasztságának 85 /nyolcvanöt/ százaléka szövetkezeti tag

i Vid PG/Jné/Hné Mi Ks K i s u j s z á l l á s, február 19.

Kisujszálláson is tömegesen térnek át a dolgozó parasztok az egyéni gazdálkodásról a szövetkezeti gazdálkodásra.

Február 17-én, szombaton újabb 652 /hatszázötvenkét/ család 711 /hétsházötvenegy/ tagja, 4105 /négyezerháromezret/ hold földdel lépett be a termelőszövetkezeti csoportokba, közöttük 210 /kétszázötvenegy/ középparaszt. Vasárnap, február 18-án 527 /ötszázhuszonhét/ család 577 /ötszázhetvenhét/ tagja, közöttük 133 /százharminchárom/ középparasztes család kérte felvételét a csoportokba, összesen 2621 /kétezerhatszázhuszonegy/ hold földdel.

Kisujszállás határa ma már 73 /hetvenhárom/ százalékban a termelőszövetkezeteké, a dolgozó parasztságak pedig 85 /nyolcvanöt/ százaléka szövetkezeti tag. /MTI/

TL

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951 február 19

15 óra 06 perc

A kommunisták példát mutatnak a barcsi fűrészüzemben

Vid % Gz/m/Hné Gp

A barcsi fűrészüzemben a Kongresszusi Hétet megelőző héten 121,7 /százhuszonegy egész hét tized/ százalék volt az üzem átlagteljesítménye. A kommunisták jó népszerű munkája nyomán az üzem fizikai dolgozói valamennyien párosversenyben állnak. A múltban öt pártonkívülit ajánlottak tagjelöltnek, olyanokat, akik jó munkájukkal és politikai fejlődésükkel ezt kiérdemelték. /MTI/

- - - - -

Címhelyesbítés

nl/né/Hné Ie Mai B 20. kiadásunk első hírének címe technikai okokból rosszul olvasható. A cím helyesen a következő: A Kongresszusi Hét első napja - Mától a Kistextben 192 gépet 16 helyett 12 szövő kezel.

- - - - -

A kommunista dolgozók példamutatása nyomán második helyre került a Győri Pamütszövő és Műbörgyár a megyei kongresszusi versenyben

Vid % m /h né Gp

G y ő r , február 19.

A Győri Pamütszövő és Műbörgyár a győr-sopronmegyei pártbizottság értékelése szerint második helyen áll a megyei versenyben.

Az üzem párttagjainak száz százaléka tett kongresszusi/felajánlást és ugyancsak minden párttag már odig teljesítette, illetve túlteljesítette azt.

Száraz Jozsefné népszerű napi 21.000 /huszonegyezer/ vetéssel vállalt többet és azt már 35.000-re /harmincötezerre/ teljesítette. A mellette dolgozó Németh Zoltán III., aki kezdő szövő, a kongresszusi verseny előtt csak 68 /hatvannyolc/ százalékos teljesítményt tudott elérni. Száraz Jozsefné megmutatta Némethnek, hogyan kell a vetélő tuskóját kitölteni hüvelydarabokkal, hogy azon szorosan álljon a kopsz és ne okozzon szálszakadást. Megtanította, hogy ha egyik gépen szálszakadás van, akkor ne ahhoz a géphez szaladjon, hanem előbb indítsa el többi gépét és csak azután kötözze össze a szálakat. Németh Zoltán megfogadta a jó tanácsokat, és ma már átlagosan 104 /száznégyszáz/ százalékosat ér el. /MTI/

- - - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951 február 19.

18 óra 17 perc

Géptörés esetére tartalékgépeket készítettek elő a Békéscsabai Kötöttárugyárban

Vid % /Ti/Hné Gp

B é k é s c s a b a , február 19.

A Békéscsabai Kötöttárugyárban, hogy a Kongresszusi Héten zökkenőmentesen menjen a munka, tartalékgépeket állítanak be az üzemi részekbe. Így, ha géptörés történne, a dolgozók azonnal át tudnak állni a pótgépekre és kevesebb idő esik ki a termelésből. A gyár műszaki dolgozói vállalták, hogy minden négy órában kiértékelik a gép mellett dolgozók teljesítményét és azt hangos-híradón keresztül közlik, hogy ezáltal is növeljék a verseny lendületét.

/MTI/

-----

A Földalatti építői a Kongresszusi Hétre komplexbrigádokat alakítottak

t Tom/Tom/Hné NL Ks

Az ötéves törv egyik legnagyobb alkotásának dolgozói, a földalatti vasút munkásai, átértékeltek a Kongresszusi Hét jelentőségét. Ezért jöttek össze vasárnap reggel a Földalatti Vasútépítő Vállalat sztahanovistái, brigádvezetői, élmunkásai, építésvezetői, műhely- és pártbizottsági tagjai a 8-as számú munkahely kulturtermeiben, hogy megbeszéljék a Kongresszus 1 Héten előttük

Elsőnek Sobók István, a Földalatti Vasútépítő Vállalat pártszervezetének titkára tartott beszámolót a Kongresszusi verseny eddigi eredményeiről, majd felhívta a figyelmet a hiányosságokra. Elmondotta, hogy az első helyezett a 4-es számú munkahely, 128 /százhuszonnyolc/ százalékos, a második, a 9-es munkahely 111 /száztizenegy/ százalékos és a harmadik helyezett, a 12-es munkahely, 110.3 /száztíz egész három tized/ százalékos teljesítménnyel.

A Kongresszusi Hét versenyének szervezési kérdéseiről szólva a röpgyűlések, műhelyértekezletek jelentőségét hangsúlyozta. Ezekon a gyűléseken tárják majd fel a hiányosságokat és "Hadijelentést" adnak a verseny állásáról. Naponta, egyénenként és brigádonként értékelik az eredményeket és azokat faliújságon, hangos-híradokon teszik közzé.

Gossler Gyula vállalatvezetőhelyettes elmondotta, hogy a műszaki dolgozók kell megteremteni a feltételeket a Kongresszusi Hét versenyének sikeréhez.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951 február 19

10 óra 30 perc

/A Földalatti építési...folyt/ t Tom/Tom/Hné NL Ks

Ezért egy külön bizottságot, komplexbrigrádót alakítanak, amelynek tagjai a műszaki-, anyagbeszerzési-, gépészeti- és munkaügyi osztályt, valamint az ÜB-t képviselik. Ez a komplexbrigrád mindenben támogatja a dolgozók munkáját, hogy így a verseny sikerét elősegítse.

Gossler Gyula vállalatvezetőhelyettes beszédét a felszólalások hosszú sora követte. Fábrián József főmérnök, - aki nemrég tért haza gazdag tapasztalatokkal a Szovjetunióból tanulmányutjáról - javasolta, hogy valamennyi építésvezető minden reggel a termelés zavartalan menetét gátló hiányok feltárásával kezdje munkáját. Ezekről még aznap délelőtt küldjenek jelentést a bizottságnak, hogy gyorsan segíteni tudjanak s az esetleges hiányzó anyagokat, felszereléseket idejében leszállíthassák k./MTI/

-----

Irok és olvasók közös megbeszélést tartottak az Írószövetség székházában

t BT/BT/Hné Di Ks

A Magyar Írók Szövetsége, Vilma királynő-uti székházában szombaton este vendégül látott 22 huszonkét dolgozót, Budapest kerületeinek egy-egy képviselőjét.

Az írok és olvasók találkozáján részben "A béke órei" című, nemrég megjelent antológiát vitatták meg, részben azt mondták el a dolgozók, hogy milyen könyveket szeretnének olvasni. A találkozón megjelent írok közül számosan felszólaltak. Gergely Sándor, az Írószövetség elnöke, Devecseri Gábor, az Írószövetség titkára, Fehér Klára, Földes Mihály és Fűsi József hangsúlyozták, hogy a találkozón sok értékes élménnyel, tapasztalattal gazdagodtak. Egyrészt még jobban megismerték a dolgozók irodalmi igényeit és ezáltal még konkrétabb utmutatást kaptak jövő feladataikhoz, másrészt sokat tanultak abból is, hogy a megbeszélésen felszólaló dolgozók elmondották, hogyan éltek azelőtt és hogyan élnek, dolgoznak most. /MTI/

-----

A sztakanovista szövek első országos tanácskozása

t Li/Gné/En né is

A sztakanovista szövek a Hazai Fésűsfonó új kulturtermében tartották meg első országos tanácskozásukat.

Boris Sumov, a Hazai Fésűsfonó vezérigazgatójának megnyitója után Kiss Árpád könnyűipari miniszter tartott beszámolót a munkamódszerátadás, a minőség és az anyagtakarékosság kérdéseiről.

- Központi feladatunk - mondotta - az idei fejeztett terv teljesítése, sőt túlteljesítése. Ennek a feladatnak jó végrehajtását azonban csak a hibák kiküszöbölésével biztosíthatjuk.

A könnyűipari miniszter a hibák közül elsőnek az elmaradók magas arányszámát említette. Különösen a szövedékben magas még mindig a száz százalékon aluli teljesítők száma. Az elmúlt év utolsó negyedében 8.6 /nyolc egész hat/ százalékkal csökkent ugyan a normá alatt teljesítők száma, a fejlődés azonban eddig lassú volt. Csak a kongresszusi verseny kiszélesedése gyorsította meg az elmaradók arányszámának csökkenését: a kongresszusi versenyben eddig újabb 5.5 /öt egész öt/ százalékkal csökkent a pamut-, selyem- és gyapjuiparban a norma alatt teljesítők száma.

- Hiányosság üzemeinkben - folytatta - hogy nem egy helyen a vezetők és a műszakiak felesleges és mellékes munkának tekintik a munkamódszerátadást és nem fordítanak kellő időt e fontos feladatra. A sztakanovistáknak az üzemi pártszervezet segítségével keményen fel kell lépni a munkamódszerátadási mozgalom elhanyagolása ellen. Kemény kritikával illessék azokat a vezetőket, akik különböző kifogásokkal elhárítják a munkamódszerátadás irányítását, ami pedig az ő feladatuk.

Kiss Árpád ezután felhívta a sztakanovisták figyelmét, hogy teljes erővel harcoljanak az elmaradók segítéséért.

- Mi, - mondotta - a sztakanovistákat állítjuk példaképül az elmaradók elé. De ez nem elég. Az éljenróknak hathatósan kell segíteni a száz százalék alatt teljesítőket. Egyénileg vállalja minden sztakanovista az elmaradók támogatását, hiszen a sztakanovista cím elnyerésének egyik követelménye, hogy a sztakanovista hány dolgozonak adta át munkamódszerét. Az újabb jelentések szerint megállapíthatjuk, hogy a kongresszusi verseny megkezdte a frontáttörést ezen a területen is.

Végül az anyagtakarékosságra és a jó minőség fontosságára hívta fel a sztakanovisták figyelmét és a sztakanov-mozgalom kiszélesítésével kapcsolatos feladatokról szólt.

M T I B E I F O L D I H I R E K

B 38. kiadás

1951. február 19.

15 óra 40 perc

/A sztahanovista szövök... stb. 1. folyt./ t Lt/Gnó/HR Knó Ks

Altuchov szovjet főmérnök, aki néhány hónapja tartózkodik Magyarországon, hogy utmutatásával, tanácsaival segítse a magyar textilipari dolgozókat - beszélt ezután az élenjáró szovjet sztahanovista módszereiről, kimagasló eredményeiről. Megállapította: a sztahanovista módszerek széleskörű elterjedése érdekében meg kell szervezni a szakmai oktatást és az oktatási versenyt is a gyárak között, hogy a termelőmunkások széles tömege emelkedhessen az élenjárók szintjére. /melyikük ér el magasabb termelési eredményt.

Egymás után szólaltak fel ezután a sztahanovisták. Bejelentették: minden eddiginél magasabb termelési eredmények előréssére törnek a Kongresszusi Héten, ugyanakkor több javaslatot tettek munkájuk megjavítására. Göber Béla ifi-sztahanovista művezető /Hazai Fősúsfonó/ javasolta például, hogy a művezetők rendszeresen tanítsák a szövöket. Peczanek Istvánné /Magyar Posztógyár/ a Munka Érdemrend aranyéreméért kitüntetett szövőnő arról beszélt, hogy eredményei előrésséhez milyen nagyban járult hozzá a rendszeres tanulás. Csere Józsefné /Győri Richards/ a Kongresszusi Héten négy újabb elmaradó teljesítményét növeli tíz-tíz százalékkal. /fokozatával

Igaz József /Magyar Pamutipar/ sztahanovista művezető szakmánya nevében versenyre hívta a Kistext Szövőde harmadik szakmáját a Kongresszusi Héten. Weiträger Ferenc a kipesti szövök nevében el fogadta a kihívást. Egyben javasolta, ne csak a szövöknél alkalmazzák a munkamódszerátadást, hanem a művezetőkénél is.

Földes Pál, a Textilipari Központi Kutatólaboratórium vezetője az élenjáró szovjet módszerek állandó tanulmányozásának fontosságáról szólt. Döbrentei Károly, a Textil- és Ruházati Ipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára hangsúlyozta, hogy a szakszervezeteknek sokkal több segítséget kell nyújtani a sztahanovisták fejlődéséhez és állandóan figyelemmel kell kísérni a sztahanovisták eredményeit.

Több hozzászólás után az értekezlet résztvevői határozatot hoztak, amelyben vállalták, hogy a munkamódszerátadási mozgalom kiszélesítésével februárban hét, márciusban kilenc, május 1-ig pedig tizedes tizenegy százalékkal csökkentik a textiliparban a szűz százalékon alul teljesítők számát. A vállalatvezetők vállalták, hogy sokkal több segítséget adnak a munkamódszerátadóknak és bevezetik üzemeikben a Nazarova-mozgalmat. Juttatják és felterjesztik sztahanovistáknak azokat a műszakiakat, akik a munkamódszerátadás terén a legjobb munkát végzik. A könnyűipari minisztérium vállalta, hogy szovjet szakkönyvekkel segítik a munkamódszerátadási mozgalom kiszélesedését, a szakszervezetek pedig fokozott nevelőmunkával, sztahanovista iskolák, előadás-sorozatok szervezésével segítik a sztahanovistákat. A sztahanovista szövök felhívást intéztek a fonodai sztahanovistákhoz és az összes fonodai dolgozóhoz, hogy megfelelő minőség és mennyiségű fonal gyártásával biztosítsák a szövődék zavartalan minőségi és mennyiségi munkáját.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1951. február 19.

15 óra 40 perc

/A sztábanovista szövök...stb.2.folyt./ t Li/Ené/HK Kné Ks

Végül táviratban üdvözölték Rákosi Mátyást, népünk szeretett vezérét. "Igérjük - hangzik a távirat - hogy a Kongresszusi Hétén eddigi eredményeinket tovább fokozzuk és azokat utána is tartani fogjuk./MTI/

- - -

A Magyar Rádió hírei

i Szp/Jnó/HK Di Ks

Kedden este 20 óra 15 perckor a Kossuth Rádió hullámhosszán megelevenedik Miskolc és Diósgyőr élete. Beszámolókat, helyszíni közvetítéseket, nyilatkozatokat közvetít a rádió Nagy-Miskolc munkájáról, elsősorban a kongresszusi verseny eredményeiről.

A rádióknak ez az újabb nagyszabású vidéki hangkép-sora a pécsi, szegedi és debreceni műsorokhoz hasonlóan, most Nagy-Miskolc lakóit és minden napi életét hozza közelebb az egész ország dolgozóihoz.

x x x

"Mindenki operája" címmel kedden este 18 óra 40 perckor a Petőfi Rádió új műsorszámot indít a rádió. Ezekben az adásokban operarészleteket adnak elő tartalmas összekötőszöveggel. Az új műsorban alkalmas arra, hogy a zeneirodalom legkiválóbb alkotásait megismeresse a dolgozók legszélesebb rétegeivel. A keddi adásban Erkel "Hunyadi László" cíművének ismertetését halljuk Blum Tamás karnester előadásában.

x x x

A Kongresszusi Hétén rendkívüli "Szív küldi" és "Egy falu -- egy nóta" műsorokkal köszönti a rádió a versenyben kiemelkedő eredményt elért dolgozókat./MTI/

- - -

L

M T I B E L F Ü L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951 február 19

15 óra 50 perc

/A Kongresszusi Hét első napja....5.folyt./t SL/Gné/H. é TP Ia

Szovjet munkamódszerek bevezetése és a jó  
műszaki előkészítés nyomán eddigi eredményei-  
nek sokszorosát teljesítette a Rákosi Művek  
számos dolgozója

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművekben a munkahelyek  
mellett előkészített anyag és szerszám várta a minden eddigi ered-  
mény felülmúlásáért harcba induló munkásokat. Egyetlen dolgozója  
sem volt ezen a napon a gyárnak, aki elkesve érkezett volna munka-  
helyére.

A Szerszámgyárban

A Kongresszus tisztoletére számos munkapadnál ezen a napon vezették  
be először az élenjáró szovjet munkamódszereket. Így Vidra György  
marós a Kongresszusi Hét első műszakában tért át a gyorsmarással  
való megmunkálásra. Kiváló eredményei csakhamar kibontakoztak. 11  
órakor jelentették, hogy vállalását messze túlszárnyalva 627 /hat: :-  
százhuszonhét/ százalékos eredményt ért el új módszerével.

Rádor Béla, sztahanovista osztorgályos a kétkéses  
rendszer segítségével érte el eddigi legjobb teljesítményét. A mű-  
szak első négy órájában 600 /hat: száz/ százalékos teljesítményéről  
adott hírt az üzem "Villám"-táblája. Az élenjáró dolgozók mellé fel-  
zárkózott Korökes András idomszerész is, aki munkájának észszerű  
megszervezésével ugyancsak 600 /hat: száz/ százalékos eredményt ért  
el hétfőn délelőtt.

A Motorkerékpárgyárban

Az üzem legkiválóbb sztahanovistái járták végig a munkahelyeket és  
utmutatásaikkal, tanácsaikkal segítettek elő a gyengébb dolgozók  
teljesítményét. A legjobb munkamódszerátadók között szerepel Diniek  
József sztahanovista, aki egymaga 30 /harminc/ társának adta át  
tapasztalatait. A munkamódszerátadási mozgalom eredményeképpen a  
Kongresszusi Hét első óráiban egyetlen dolgozója sem volt az üzem-  
nek, aki száz százalék alatt teljesítette normáját. Kész András osz-  
torgályos, aki eddig még sohasem ért el 80 /nyolcvan/ százaléknál  
magasabb eredményt, az átvett munkamódszerek segítségével a déli  
órákban 145 /száznegyvenöt/ százalékos teljesítményről adott számot.

/Folyt.köv./

TZ

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951 február 19

15 ora 55 perc

/A Kongresszusi Hét első napja....6.folyt/ t SI/Gné/Hné TP Io

Az üzem legjobb eredményt elérő dolgozói között szerepel Toth József maros, aki a Kongresszus tisztelőre ajánlott 180 /százhatvan/ százalékos teljesítményt messze túlszárnyalva 415 /négy százötvenöt/ százalékos teljesítményt ért el kisebb órszámítások bevezetésével. A vele párosversenyben álló Bogdán Gábor sztahanovista teljesítménye 365 /három százhatvanöt/ százalékos volt, de a déli erőkben megsokszorozódott erővel ilyekezt az élre törni.

A Varrógépgyárban

Üzemrészek, brigádok és egyéni versenyzők között alakult ki nemes vetélkedés a Kongresszusi Hét sikeréért.

A gyár legjobb sztahanovistája, Tatár András munkaidőjének minden percét jól kihasználva került az élre az egyéni versenyzők közül. Hétfőn délelőtt 240 /két száznegyven/ perc alatt végzett el annyi munkát, mint mennyihez eddig 530 /öt százharminc/ percre volt szüksége. Jó munkája mellett arra is maradt ideje, hogy a száz százalékos alatt teljesítőknek megmagyarázza a legjobb fogásokat, kioktassa őket a jobb eredmények előéréséhez vezető új munkamódszerekre. A Kongresszusi Hét első eredményeit ismertető hanghírado 12 szakor jelentette, hogy Tatár András módszerével Monoki Lajosné menetfűrés 85-ről /nyolcvanöt/ 141-re /száznegyvenegy/ /, Hollosi Eszter átképzős pedig 140 /száznegyven/ százalékosra növelte teljesítményét.

SB/Jné/Hné TP Io

A Diosgyőri Kohászati Üzemekben

A Martin Acélmű röpgyűlésén a Martusz-acélműrte brigád párosversenyre hívta a Kioszki-brigád tagjait. Az elektroacélműben is párosversenykihívással kezdtek a Kongresszusi Hétet.

Nagy lelkesedéssel tettek újabb vállalásokat röpgyűlésükön az acélöntőde dolgozói. Az acélöntőde a Kohászati Üzemek legjobb műhelye volt. Most a dolgozók vállalták: a Kongresszusi Héten négy százalékosra csökkentik a selejtet.

☞ a kongresszusi versenyben eddig

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1951 február 19

16 óra 10 perc

/A Kongresszusi Hét első napja...7.folyt/ SB/Jn: /Hnó TP Io

A Kongresszusi Hétben még egy nappal lerövidítik a Honvéd-utcai építkezés befejezésének határidejét

i Szá/Szá/Hnó NL Io A Lakásépítő vállalatok közül legutóbb a Honvéd-utcai építkezés dolgozói nyerték el az élizem-kitüntetést. A kongresszusi versenyben végzett jó munkájukkal elérték, hogy 36 /harminchat/ nappal előljárnak törvük teljesítésében. A Kongresszusi Hétben harcba indultak, hogy még egy nappal lerövidítsék a határidőt és így a vállalt február 24. helyett 23-ra befejezhessék a munkákat.

Az építőmunkások és szerelők jól összehangolt munkájában, tehát a jó munkaszervezésben és a gépek jó kihasználásában rejlik sikereik titka. A kisebb gépek /habarcs-, betonkeverőgép/ naponta 18 órán át működtek, a nagy szovjet darut pedig munkák közben tisztították, olajozták, úgyhogy naponta csak két órát állt. A gépek kihasználásával biztosították a zavartalan anyagellátást. Így a kongresszusi versenyben elérték, hogy egy dolgozó sincs, aki ne teljesítene normáját száz százalékon felül.

A Kongresszusi Hétre már csak a szerelőmunkák maradtak... dolgozók közötti versenyt két-ránként értékelik. Már az első eredményhirdetésekor kitünt, hogy a dolgozók vállalatukat teljesítik és a Párt iránti hűségüket, szeretetüket még inkább kifejezve, 23-ra befejezik az összes munkát. 10 órákor bemondták a hangszerek, kinn volt a faliújságon az újabb csuesorodmány: a Koloscsényi-villanszerelő-brigád 301 /háromszázegy/ százalékos teljesítést. Kiváló, 286 /két száznyolcvanhat/ százalékos eredményt ért el a Sakamón-brigád is.

A békobizottsági tagok kimagasztott eredményeket érnek el az Egyesült Izzóban a Kongresszusi Hét első napiban

i SB/Jnó/Hnó TP Io. Az Egyesült Izzóban a békobizottsági tagok és példájukat követve a dolgozók újabb felajánlásokkal, párosversenykihívásokkal kezdték meg a Kongresszusi Hétet. Kiszlinger József munkaérdemrendes sztahanovista osztályos elfogadta Kók Zoltánnak, a Győri Vagon sztahanovista osztályosának párosversenykihívását. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1951 február 19

16 óra 15 perc

/A Kongresszusi Hét első napja...8.folyt/ SB/Jnó/Hnó TP Io

Kiszlinger megfogadta: január havi 185 /száznyolcvanöt/ százalékos teljesítményt a Kongresszusig 300 /háromszáz/ százalékra fokozza. Sztankovics János sztahanovista maros, a gépműhely békebizottságának elnöke elhatározta, hogy magasabb teljesítményt ér el a versenyben, mint Kiszlinger. Így déli 12 óráig 290-300 /kétszázkilencven-háromszáz/ százaléket teljesített. A rácsgyártási üzemben Katona Jozsefné sztahanovista, a békebizottság tagja, az első öt órában normáját 205 /kétszázöt/ százalékra teljesítette. Pinke Katalin, aki ugyancsak tagja a békebizottságnak, Kotonánétól tanulta a sztahanovista munkafogásokat. A kongresszusi versenyben már többször megelőzte oktatóját s most csak három százalékkal maradt el tőle - 202 /kétszázkét/ százaléket teljesített. Varmos Ferencné békebizottsági elnök, aki nemrégiben került a rácsgyártási üzembe, hétfőn délelőtt 160 /százhatvan / százaléket ért el.  
/Folyt.köv./

-----

A Magyar Pamutipar szövődői dolgozói a Kongresszusi Hét első napján petfelajánlást tettek újabb 100.000 /százezer/ méter áru készítésére.

Lá & Gné/Hné Kné Io

A Magyar Pamutipar szövődéjének dolgozói a Párt-kongresszus tiszteletére vállalták, hogy első negyedévi tervelőirányzatukon felül 150.000 /százötvenezer/ méter árut termelnek. Ebből a Kongresszus napjáig 93.000 /kilencvenháromezer/ métert akartak teljesíteni.

... dolgozók nagyszerű versenyrendület az eredményezte, hogy az első negyedév végéig vállalt 150.000 méter többtermelést máris elrték. Ezért a szövöde dolgozói a Kongresszusi Hét kezdetén elhatározták, hogy újabb vállalást tesznek és a 150.000 méteren felül újabb 100.000 /százezer/ méter pamutszövetet készítenek a tervelőirányzaton felül a negyedév végéig./MTI/

-----

k

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. február 19.

16 óra 25 perc

B 44. kiadás

Sztálin

nyilatkozatáról beszélnek a győri dolgozók

Vid M: BT Ks

Sztálin február 17.-én megjelent nyilatkozatával kapcsolatban Horvath Ede, a Győri Vagon és Gépgyár Kossuth-díjas sztáhanovista esztergályosa a következőket mondta:

- Nagy öröm számomra ez a nyilatkozat, amelyben Sztálin elvtárs napnál világosabban kifejtette, hogy az imperialista hatalmak árult fegyverkezésével szemben a Szovjetunióban hatalmas arányú békés termelő munka folyik.

- Ez a békepolitika, ez a békeharc. Ösztönzi a magyar dolgozó népet is. Ezért adtam én át munkamódszeremet 12 dolgozó társamnak, ezért járnak elől a munkában a Győri Vagongyár olyan dolgozói, mint Pevni Béla marós, aki 331 százalékos, mint Fülöp Rudolf, a vagonosztály dolgozója, aki 220 százalékos, Sági László Kovács és Takács Antal furós, akik 205 százalékos teljesítettek az utóbbi napokban. Ezért irták ki gyárunk kapujára: "Mi, a Vagongyár dolgozói tudjuk, hogy a kongresszusi verseny a béke szolgálatában áll". Tudjuk, hogy Sztálin elvtárs szavai szerint ettől fennek az agresszorok, mert a mi békeharcunktól függ, hogy a béke fennmarad-e.

Csala Gábor, a Győri Magasépítési Vállalat dolgozója

ezt mondta:

- Sztálin elvtárs szerint a béke megmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét. Ez pedig csak rajtunk múlik. Fokozottabban kell helytállnunk az üzemben a termelés fokozásáért, a minőségi munka megjavításáért folytatott harcban. Ezért több népnevelő munkát fogok végezni és azon leszek, hogy üzemünkben minél több dolgozó kössön hosszulejratu versenyszerződést az öt éves terv sikere érdekében.

Sipősz Györgyné kapuvári egyénileg dolgozó parasztnő asszony szerint a békéért vívott harcban elengedhetetlen a nők összefogása.

- Emlekeztetni fogom a kapuvári dolgozó parasztnő asszonyokat a felszabadulás előtti sorsukra - mondta - amikor hajnaltól éjjelig dolgoztunk és fizetségül gorombaságot kaptunk. Elmondom nekik, hogy Attlee-ék újra ezt akarják a harmadik világháború kirobbantásával. Igéretet teszek kapuvári dolgozó asszonytársaim nevében, hogy jobb és több munkával harcolunk a béke megőrzéséért. /MTI/

---

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K .

B 45. kiadás

1951. február 19.

16 óra 53 perc

Lelkes rüpgyűléseken beszélték meg a bányászok Sztálin béke-nyilatkozatát

i vid Bs/Jné/Mk TP Ks

A pécsbányatelepi Széchenyi-akna nagy felolvasó termét ünneplőbe öltöztették a bányászok. A régen szénporos, most hófóhórra meszelt falakon vörös drapériák huzódnak, amelyeken a Pártkongresszust üdvözlő feliratokat helyeztek el.

Itt gyűltek össze a bányászok leszállás előtt. Kis csoportok alakultak ki. A beszélgetésekből innen is, onnan is hallani lehetett Sztálin szeretett nevét. Amikor a bányászok a rádió híradásából és a Szabad Népből értesültek Sztálin elvtársnak a Pravda munkatársának adott nyilatkozatáról, rüpgyűléseket szerveztek.

- A nagy Sztálin, a béke óre ráolvasta a háborus gyűjtőgatókra, hogyan csalják meg népeiket s hogy hogyan próbálják elgáncsolni a népek millióinak békeparatát - mondotta az egyik rüpgyűlésen László Henrik vajújár. - Lelkesítő fegyver számunkra ez a nyilatkozat. Még jobban tanítjuk a gyöngébbeket, az elmaradókat, hogy még többet termeljünk. Az utóbbi hetekben csapatom termelése tíz százalékkal emelkedett. Most megmutatjuk, hogy termelésünk emelésével még jobban megszilárdítjuk a béke táborát.

Ebert János, a szovjet ciklusos rendszerű fejtésen dolgozó vajújár lelkesen beszélt társainak a sztálini nyilatkozatról. Felszabadítunk, a nagy Sztálin - mondotta - az igazság ügyéért, a dolgozók százmillióinak ügyéért, a békéért szállt sikra. Mi is a békéért harcolunk a tárnák mélyén, amikor szovjet ciklusos módszerrel napi 30-40 csillé szénnel erősítjük népgazdaságunkat.

Mánfai Ferenc segédvajújár, a DISZ brigád tagja, lelkesen magyarázta a körülötte állóknak: - A felszabadulás előtt a Festetich és Andrassy grófok kizsárolt cselédjeként dolgoztam. Elég volt belőle. A nagy Szovjetunióknak köszönhetjük a békét. Szilárdan kiállunk békénk, szabadságunk biztos óre, a nagy Szovjetunió mellett. A bölcs Sztálin elvtárs vezette béke táborát még több csillé szénnel erősítjük meg.

Thalmayer József, a Széchenyi-akna legjobb csapatának vajújárja mondotta:

- Egységesen sorakozunk fel Sztálin mögött, követjük őt és segítjük harcaiban. Ezért visszük újabb győzelemre a Kongresszusi Héten is a széncsatát. A béke megvívásáért termeltünk eddig ebben az óvbon átlagosan 156.6 százalékra. Sztálin elvtárs lelkesítő szavai most újabb lendületet adnak ahhoz, hogy még jobb munkát végezzünk. /MTI/

---

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás

1951. február 19.

17 óra 25 perc

Az Országos Béketanács felhívása a békebizottságokhoz

OB § Mk N1

Sztálin nyilatkozata, amely <sup>világosan</sup> megmutatja, hogyan kell megvédelmezni a békét, az érdeklődés középpontjában áll. Az egyszerű emberek, akiket a béke megvédésének kérdése mindenképp jobban foglalkoztat, ebből a nyilatkozatból erőt merítenek békeharcuk erősítésére, utmutatást kapnak e harc jobb, erőteljesebb megvívására. Éppen ezért a békebizottságok kisgyűléseken ismertessék Sztálin nyilatkozatát, hogy a magyar békeharcosok annak minden pontját és az ezzel kapcsolatos feladatokat jobban megismerjék. A kisgyűléseket a békebizottságok a lakóhelyeken szervezzék meg. /MTI/

---

Kongresszusi felajánlásai teljesítése során már az új normákkal dolgoznak az állami gazdaságok és gépállomások dolgozói

k FM § PG/Mk M1 Bn

A kunmádarasi állami gazdaságban Szilák Irén munkacsoportja vállalta a Kongresszus tiszteletére, hogy az új normát 120 százalékosan fogja teljesíteni. Szilák Irén, a munkacsoport vezetője már eddig 113 százalékos teljesítményt ért el; a munkacsoport átlageredménye pedig meghaladja a 110 százalékosat.

A kaposvári tangazdaságban most dugványozzák a hagymát. A gazdaság három munkacsoportja a "Zója", "Táncsics" és "Dózsa" rendszeresen túlteljesíti az új normákat. A munkacsoportok vezetői: Csóbor Anna, Tóth Margit és Kende Piroska ennél a munkánál újítást vezettek be és arra megtanították mind három munkacsoport dolgozóit. Munkájukban planetkapát használtak sarkosra állítva és ezzel lazították meg a talajt és jelölték ki a dugványhagyma sorát. Egy dolgozó kapált, egy másik sorokba rakta a hagymát, a harmadik pedig egy mozdulattal benyomta a hagymát a földbe. Az új munkamódszerrel érték el a munkacsoport tagjai a 180 százalékos eredményt. A Kongresszusi Hétven vállalták a hagymadugványozás befejezését a 180 százalékos normateljesítés állandósításával. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1951. február 19.

17 óra 25 perc

A gépállomások szerződéskötésében eddig Bács-Kiskun megye gépállomási vezetőnek

1. ÁMG VE/VE/Mk M1 Ks

A kongresszusi felajánlások teljesítésében több gépállomás végzett példamutató munkát. A kiskunfőlegyházi gépállomás például, amely a Kongresszus tiszteletére felajánlott gépkarbantartási munkát 17.-re olvégozte, már a gépi munkaszerződéskötésében is 70 százaléknál tart. /február

A szerződéskötések terén kimagasló eredményeket ért el eddig a jászszentendrői, tiszazörsi és a ceglédi gépállomás, mert a traktoristák itt jó felvilágosító munkával ismertették annak jelentőségét.

A megyék között első helyen áll eddig a szerződéskötés teljesítésében Bács-Kiskun megye, ahol a gépállomás dolgozói kivül azok a dolgozó parasztok is résztvettek az agitációs munkában, akik tavaly jó terméseredményt értek el a gépállomás munkája nyomán.

Legjobban lemaradtak a szerződéskötésben Hovos, Nógrád és Zala megye, de gyenge munkát végzett Szolnok megye is. Szolnok megyében a lemaradás fő oka az, hogy a megyeközpont vezetősége sem kezeli komolyan a szerződéskötést. Tavaszai munkájuknak még 50 százalékat sem biztosították szerződésileg.

A gépállomások versenyében több gépállomás igen lemaradt. A tiszauzi gépállomás tavaszi munkájának szerződéskötésében eddig mindössze 11 százalékat ért el, a beconádi gépállomás eredménye pedig csak 9.4 százalék. Nem dicsőítható eredményével a foggyverneki gépállomás sem, ahol 21, a jászfölszentgyörgyi gépállomás, ahol 17, az alattyáni gépállomás, ahol 20 százalékra biztosították szerződésileg tavaszi munkájukat. /csupán

A csákvári gépállomás 5 százalékos eredménye is azt bizonyítja, hogy azon a gépállomáson sem tekintették elsőrendű kérdésnek a szerződéskötést. /MTI/

---

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1951. február 19.

11-óra 55 perc

A budapesti francia követség megtagadta a DISZ-fiatalok tiltakozó levelének továbbítását

i HA/Gn6/Mk KUM BT Ni

A budapesti DISZ-fiatalok szombaton aktiva-gyűlést tartottak, amelyen tiltakozó határozatot fogadtak el a francia kormány aljas intézkedése ellen, amellyel betiltotta a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség párisi központjának működését.

A határozatot a gyűlésen megválasztott küldöttség hűtőfőn átvitte a budapesti francia követségbe, kérve annak továbbítását Plevon miniszterelnökhöz. A követség tanácsosa azonban nem volt hajlandó a tiltakozást továbbítani. /MTI/

---

Vasárnap 375 új tagot vett fel a kisujszállási "Ády" termelőcsoport

i Vid Mk M1 Bn

S z o l n o k , február 19.

Kisujszálláson szombaton újabb 642 család lépett a szövetkezeti gazdálkodás útjára. 711 új tag 4105 hold földet vitt be a csoportokba.

Vasárnap további 527 dolgozó paraszt család 577 taggal és 2.621 hold földdel lett a termelőcsoportok tagja és így hűtőfőre a város területének 88 százaléka a tészes-be tömörült dolgozó parasztság. A városban a dolgozó parasztoknak mindössze 10 százaléka van már csak kívül a termelőcsoportokon.

Vasárnap este az "Ády" termelőcsoport ünnepélyes tagfelvételt tartott. 375 dolgozó parasztot vettek fel a csoportba azon az estén. A csoport családjainak a száma 613, földterülete pedig már majdnem 3 és fél ezer hold.

A kulákok - látva, hogy a dolgozó parasztok felismerik boldogulásuk útját - most más módszerrel próbálkoznak. Igyekeznek a csoportokba beférkőzni. Így akart család uton Janó István kulák is a csoport tagja lenni. A tagok és az újonnan belépő dolgozó parasztok azonban leleplezték és eltávolították soraikból.

A szövetkezeti mozgalom fejlesztése során a csoportok több népnevelője jó eredményt ért el. A "Sallay" tészes-ben Ágoston Lajos az elmúlt héten 60 családot győzött meg. Oláh Istvánó egyheti népnevelői munkájának eredményeként 24 család 304 holdal lett a csoport tagja. A legdöntőbb és legmeggyőzőbb érvelésük saját életük ismertetése volt: elmondották, hogyan dolgoznak, hogy élnek. /MTI/

---

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1951. február 19.

17 óra 30 perc

Magyar Kémikusok Egyesületének ankótja Veszprémben

i Vid MKE MB/Szl/Mk Ni

Magyar Kémikusok Egyesületének veszprémi csoportja február 18.-án "A hazai kátrányfeldolgozás kérdései" címmel ankót rendezett. Az ankóton résztvettek a Magyar Tudományos Akadémia, az Országos Tervhivatal, a bányá- és energiaügyi minisztérium képviselői, valamint az érdekelt kutató intézetek munkatársai.

Szabó Gergely, a bányá- és energiaügyi minisztérium szerves vegyipari főosztályának helyettes vezetője "Szénkincsünk, mint az ötéves terv vegyipari nyersanyaga" címmel tartott előadást.

Az ankóton résztvevők üdvözlő táviratot küldtek Alexandr Nyesznejanov vegyésznek, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának új elnökének. /MTI/

---

Veszprém-megye második helyen áll a terménybegyűjtésben

k Él.M. § PG, PE/Mk M1 Ks

A terménybegyűjtési terv teljesítésében a megyék közül

Veszprém megye áll a második helyen. Előirányzatát február 16.-ig 31 százalékra teljesítette. A megye községeinek többségében tervszerűen elszámoltatják a kulákokat és spekulánsokat. Ennek eredménye például, hogy a kőszthelyi járásban a főlévi előirányzatot eddig 54 százalékra teljesítették. A begyűjtés munkájára brigádokat alakítottak. Ennek a jól megszervezett munkának az eredménye, hogy Várkesző, Egyházaskesző és Szücs községek, valamint Mátyusházapuszta főlévi előirányzatukat száz százalékra teljesítették.

Nógrád megye

a megyék között a harmadik helyezett. A jó eredmények alapja itt is a tervszerű népnevelő munka.

Bács-Kiskun megyében

a heti begyűjtési ütemterv teljesítésében Nagybaracska vezet, amely egy hét alatt három vagon vegyes terményt gyűjtött be. Felsőszentiván községben az előző heti százhetven mázsával szemben 277 mázsa vegyes terményt gyűjtöttek be. Kukoricából a község száz százalékgig teljesítette a heti ütemterv előirányzatát. /folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1951. február 19.

17 óra 55 perc

/Veszprém megye második helyen áll....folyt./ k.Él.M. § PG/PE/Mk Mi  
Ks

Somogy megye

községeiben sorra leplezik le a kulákok sp ekulációs tevékenységét. Felsőegesen például Vezdény Imre 40 holdas kuláknál 55 mázsa egyes takarmányt találtak. Gelencsér István vendéglős küpecsnél Marcaliban 65 kiló cukrot és ezer doboz gyufát találtak. Az eljárás megindult ellenük. /MTI/

---

Turkove termelészövetkezeti város dolgozó. parasztjainak levele Rákosi Mátyáshoz

MDP PG/Vi/Mk Mi Ni

Hétfőn délelőtt küldöttség érkezett a Magyar Dolgozók Pártja központi Vezetőségéhez. A küldöttség a Turkovén vasárnap tartott ünnepi tanácsülésen elfogadott levelet hozta Rákosi Mátyásnak.

Rákosi Mátyás fogadta a küldöttséget és hosszasan elbeszélgetett annak tagjaival.

A levél szövege a következő:

"Drága Rákosi elvtárs!

Jelentjük, hogy Turkove 13.000 lakosu mezőváros dolgozó parasztsága megfogadta Pártunk szavát és belépett a termelészövetkezetekbe. Városunknak a mai napon nagy ünnepe van, ezzel a nappal megkezdődik az új termelészövetkezeti Turkove története.

Erről az ünnepről legelső sorban Rákosi elvtárs felől száll hálánk és köszönő szavunk. Városunk valamennyi dolgozója nevében köszönjük Rákosi elvtársnak, hogy személyes utmutatásával, tanácsaival kezünkbe adta azt a fegyvert, amellyel a termelészövetkezeti városért folyó küzdelmünket győzelemre vihettük. Köszönjük Rákosi elvtársnak atyai gondoskodását, amellyel lehetővé tette, hogy termelészövetkezetünk hatalmas táblán új, korszerű mezőgazdasági gépekkel dolgozhatunk.

Nem felejtjük el azt, amire Rákosi elvtárs élőszóval figyelmeztetett bennünket: a siker napjaiban se bízzuk el magunkat. Tudjuk, hogy nagy feladatok állnak előttünk. Termelészövetkezetünket jól gazdálkodó, virágzó nagyüzemekké kell tennünk. A küszöbön álló tavaszi munka kezdetére a régi és új termelészövetkezeti tagságot egybő kell forrasztanunk, ki kell építenünk és meg kell szilárdítanunk a brigádokat, munkacsapatokat. Az a határozott szándékunk, hogy a tavaszi talajkészítés t, vetést, az őszi vetések ápolását idejében, példamutató gondossággal végezzük el: /folyt.köv./ /elő-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1951. február 19.

17 óra 55 perc

/ Turkevo termelőszövetkezeti város ....folyt./ MDP PG/Vi/Mk M1 N1

Jószágainkat termelőszövetkezeti parasztokhoz múltó módon, kifogástalanul gondozzuk és neveljük. A tavaszi munka után a növényápolást, a betakarítást is különös gonddal végezzük el, hogy ebben az évben magas terméseredményeket érjünk el és termelőszövetkezeti városunk parasztságának az eddiginél szobbb és boldogabb életet biztosítsunk.

Megfogadjuk Rákosi elvtársnak, minden erőnkkel azon leszünk, hogy Turkevo városból szövetkezeti mintavárost építsünk.  
Turkevo, 1951 február 18.

Hogedűs Pál

a Városi Bizottság elnöke

Lovas Lajos

"Vörös Csillag" tszcs elnök

Aláírták ezenkívül a levelet a "Táncsics", "Harcos", "Szabadság", "Lenin", "Haladás", "Petőfi", "Kossuth", "Bóko" és "Ády" tszcs elnökei és titkárai. /MTI/

Konti Mihály

a Városi Bizottság titkára

Bornát Lajos

"Vörös Csillag" tszcs titkár

- - -

A magyar rádió külön híradásokban is beszámol a Kongresszusi Hét munkaversenyéről

i SzP/Mk RÁ BT Ks

Reggel 5.45-től 5.55-ig a Petőfi rádión, délelőtt 11-től 11.05-ig a Kossuth-rádión, délután 15-15.05-ig a Petőfi adón "A Kongresszusi Hét versenyhírei" címmel számol be a rádió a legfrissebb jelentésekről.

Ezenkívül a Kossuth-adó minden reggel 6.45-7.05-ig "A Kongresszusi Hét versenyhíradója" címmel riportokat és híreket közvetít.

Szerdán és pénteken /21.-én és 23.-án/ a Kossuth-rádió 20.55-21-ig közvetíti "A Kongresszusi Hét versenyhírei"-t.

xxx

Kedden és szerdán délelőtt 11.05-től 11.30-ig, csütörtök, péntek, szombaton 9.30-tól 11.30-ig a Kossuth-rádió rendkívüli "Szív-küldi" műsorokkal köszönti a Kongresszusi Hét kiemelkedő teljesítményeket elérő dolgozóit. Kedden és pénteken délután 15.55-kor is hasonló műsorral jelentkezik a "Szív-küldi".

/MTI/

---

K.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52.kiadás

1951. február 19.

18 óra 05 perc

Helyreigazítás

nl/M, Ni

Mai H.3.kiadásunk /Rendelet a tavaszi mezőgazdasági munkák...2.folyt./ utolsó sorába teljesíthetők helyett t e l j e s í t ő k irandó. /MTI/

---

/A Kongresszusi Hét első napja....9.folyt./ i Ta/HK/Mk KÖM Ni

A közlekedési dolgozók  
ugyanesak kimagasló eredményeket értek el a Kongresszusi Hét első napján.

A Dunakeszi Járóműjavító Vállalatnál

megkezdtek a Kongresszusi Hétre tett külön felajánlásuk teljesítését - terven felül újjáépítenek három személykocsit és újjáépítenek két poggyászkocsit, 440 ezer forint értékben. Az üzem műszaki értelmisége, a műszaki vezetők mindent megtettek annak érdekében, hogy a Kongresszusi Hét alatt minden dolgozó munkapadjára egész hétre előkészítsék a megmunkálendő anyagot. A hét első napjának legkiválóbb eredményeit a Horváth-főnyezőbrigád és a Bányai szekrónylakatos-brigád érte el 350, illetve 200 százalékos teljesítménnyel. Az egyéni teljesítések közül kiemelkedik Szakács Sándorné furós 200 százalékos eredménye.

A főlgalatti ápités

Márkus Emília-parki munkahelyén Pósa István keszonos brigádjával az első műszakban az akna mélyítésénél 235 százalékos teljesítményt ért el. A brigád legutóbb, február 15.-én kiértékelt teljesítménye 191 százalékos volt.

Az autótaxi vállalatnál

hétfőn délelőtt két kimagasló eredmény született. Gyarmati Lajos motor szerelő, aki azelőtt átlag 125 százalékra dolgozott, egy Skoda-gép motorcseréjénél 250 százalékos eredményt ért el. Kiváló teljesítménye a jó műszaki előkészítés eredménye. Miksán Lajos sebességváltó szerelő azelőtt átlagosan 156.5 százalékra dolgozott. A Kongresszusi Hét első napjára a munkához szükséges összes anyagot, alkatrészeket előkészítette. Eredmény: 271 százalékos teljesítményével járult hozzá a Kongresszusi Hét sikeréhez.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1951. február 19.

18 óra 0 perc

/A Kongresszusi Hét első napja....lo.folyt./ i Z/Szl/Mk Knó Ks ...

Uj sztahanovista eredmények a Szikra Nyomdában a Kongresszusi Hét első napján

A Kongresszusi Hét első napján már az első órákban kiváló eredményeket értek el a budapesti Szikra Nyomda dolgozói. Az eredmények nem véletlenül születtek: gondos előkészítés előzte meg a Kongresszusi Hetet. Az üzemszerek háromszög-bizottságai a hét három első napjára előre beosztották a munkát és a műszaki értelmiség minden dolgozó részére biztosította a munkához szükséges nyersanyagot, kéziratot.

A dolgozók már az első órákban tulszárnyalták az eddigi termelési százalékot, új sztahanovista eredmények születtek. Bankos István sztahanovista köziszédő a régi, 160 százalékos átlagteljesítményét előbb 40, majd még 20 százalékkal növelte. A hétfői kiugró eredménnyel be akarta bizonyítani, méltó a legnagyobb megtiszteltetésre, hogy az ünnepi taggyűlésen felvegyék a Párt tagjelöltjei közé.

Kirmayer Ferenc eddig 140-150 százalékos átlaggal dolgozott. Hétfőn reggel azzal a gondolattal kezdte meg munkáját, hogy mint régi kommunista, példmutató, jó munkát fog végezni. Az első órákban korrigálásnál 270 százalékot, majd tördelésnél 213 százalékot ért el.

Jól dolgoztak az ifj munkások is: a "Ságvári" ifibrigád 180 százalékos átlagteljesítményt és 100 százalékos minőségi munkát vállalt erre a hétre. A brigád az első napon 215 százalékos teljesítményt ért el és ezzel magamögött hagyta a "Vörös Hadsereg" brigádot, amely jelenleg 190 százalékot teljesít.

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1951. február 19.

18 óra 40 perc

Szombaton és vasárnap nagy sikerrel zajlottak le a megyék legjobb kultúresoportjainak bemutatói

Ö Vid HO/PE/Mk BT Ks

Szombaton és vasárnap került sor az Országos Téli Falusi Kulturverseny utolsó szakaszára: a megyék legjobb csoportjainak bemutató előadásaira.

A szolnokmegyei kultúresoportok megyei bemutatója szombaton délután és vasárnap délelőtt a szolnoki Városi Színházban zajlott le. A színházat mindkét napon zsúfolásig megtöltötte a közönség. A mindvégig színes, változatos bemutatón negyvenegy kultúresoport mintegy ötszáz taggal szerepelt. A színjátszó csoportok versenyben a törökszentmiklósi MNDSZ színjátszói kerültek az első helyre a "Mélyszántás" bemutatásával. A csoport élethűen, jó művészi játékkal fejezte ki a darab mondanivalóját. A szereplők közül az egyik olyan tehetségesnek tűnt, hogy a bírálóbizottság a főiskolai továbbképzést javasolta számára. A népi táncosportok közül az első helyezést a turkevei "Vörös csillag" tzsés. táncosportja érte el. A turkeveiek eredeti helyi népitáncot mutattak be. Sikerük nagyrészt annak köszönhető, hogy alaposan, lelkiismeretesen próbálták az előkészületek során. Az énekkarok közül a szolnoki SZTK kórusa tűnt ki mind politikai, mind művészi szempontból jól kiválasztott és előadott énekszámaival. A megyei döntő értékes vendégszereplője volt a jászjákóhalmi 150 tagú uttörő csapat is, amely népi táncokat mutatott be.

A pestmegyei bemutatót Cegléden, a városi színházban tartották. A bemutató előadáson a megye legjobb csoportjai adták bizonyosságot politikai és művészi felkészültségükről. A bíráló bizottság döntése alapján a színjátszásban Nagykőrös színjátszói kerültek az első helyre. A népi táncosportok közül a ceglédi táncosport érdemelte ki az első helyet, az énekkaroknál pedig Törökbálint került az élre.

A veszprémmegyei kultúresoportok bemutató előadása csaknem ez erfőnyi nézőközönség jelenlétében, a veszprémi színházban zajlott le. A bemutatón megjelent Csillag Miklós, a népművelési minisztérium művészeti főosztályának vezetője. Színjátzában első lett a sümegi csoport az "Első győzelem" című egyfelvonásos szindarab bemutatásával.

/folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1951. február 19.

18 óra 45 perc

/szombaton és vasárnap nagy sikerrel zajlottak le....folyt./

Ö. Vid. Ho/PE/Mk. BT. Hs

A csoport tagjai gondos munkáját dícsérik, hogy a Dunai Vasmű Építéséről szóló időszaki szindarabot jó alakítással és rendezéssel adták elő. Az énekkarok közül Vanyola kórusa jó műsorválasztással és gondos előadással érdemelte ki az első helyet.

A táncsoportoknál Bakonyoszapot lett az első. A csoport eredeti dudari táncot és birjáni ügytáncot mutatott be.

11/Szl

Hódmezővásárhelyen

vasárnap rendezték meg a csongrádmegyei kultúreszportok bemutató előadását. A megye minden részéből 23 kultúreszport érkezett a bemutatóra. A csoportok megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét.

A hódmezővásárhelyi Béke szálló zsufolásig megtelt nagyteremben 9 óra után kezdődött el a bemutató előadás. A színjátékosok közül az első helyre a csanádalbortiek kerültek a "Legénykőrő" című szindarabbal.

A népi táncsoportok közül a festői népviseletbe öltözött tápói együttes került az élre. Nagy sikert arattak az eredeti, ősi tápói lakodalmas és palca-táncal. A második helyezést a pitvarosiak érték el szlovák és magyar népi táncokkal.

Az énekkarok közül a tápói 50 tagú énekkar ötletesen, jól összehálogatott műsorral nyerte el az első helyet. Hymusokban mondták el, mit kapott a község a népi demokráciától. És hogyan készültek a kulturversenyre. /került

A második helyre a pitvarosiak magyar és szlovák népdalai szintén nagy tetszést arattak. /MTI/

---

A februári csomagakeió keretében

Bdker & PE/Mk N1

február 19-től 25-ig a dolgozók részére kiadott I.számú megrendelőjegy Z.jelű és a családtagok részére kiadott II.számú megrendelőjegy X.jelű szelvényre 50-50 doka rizs, a budapesti I.számú megrendelőjegy V.jelű szelvényre pedig 50 doka hus vásárolható. /MTI/

---

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 56. kiadás

1951. február 19.

19 óra / perc

Utazási kedvezmény az "Uj Kina" kiállítás megtekintésére

NM & VI/Mk Ni

(teljes árú

Az "Uj Kina" kiállítás megtekintésére a vidéki dolgozók részére a MÁV egyéni utazási kedvezményt biztosít. Akik legkésőbb március 11.-én déli 12 óráig vasuti jeggyel Budapestre utaznak a kiállítás megtekintésére, a kiállítás területén az IBUSZ ki-rendeltségénél váltható 1.50 forintos igazolvánnyal visszautazáskor 66 százalékos menetkedvezményt vehetnek igénybe.

A kiállítás megtekintésére 50 százalékos kedvezményrel március 4.-én Győrből és Pécsről a közbeső állomások bekapcsolásával továbbá március 11.-én Szombathelyről, Szegedről és Miskolcra szintén a közbeső állomások bekapcsolásával különvonatot indít a MÁV.

Az utazással kapcsolatosan bővebb felvilágosítást a megyei tanácsok népművelési osztályai és az ország összes IBUSZ jegyirodái adnak a kiállításra utazó dolgozóknak. /MTI/

---

Több vállalat vezetőjét pénzbüntetéssel sújtottak a tanácsok munkakönyvekkel kapcsolatos szabálytalanságok miatt

MTH Szá/Mk NL Bn

Munkakönyvekkel kapcsolatos szabálytalanságok miatt újabb pénzbüntetéseket róttak ki a tanácsok egyes vállalatok vezetőire. A III. kerületi tanács a "Gyöngy" gombárugyár vezetőjét 500, a IV. kerületi tanács az Iskola butorgyár vezetőjét 300 forintra, az V. kerületi tanács a Budapesti Gyárépítési vállalat vezetőjét 2.000 forintra, az Ipari Épülettervező Iroda vezetőjét 1.000 forintra, az Állami Irodakarító vállalat vezetőjét 2.000 forintra, a Fővárosi Épülettervező Iroda vezetőjét 500 forintra, a X. kerületi tanács a Börtex Cipőgyár vezetőjét 600 forintra, a Vegyipari Kiszorító Vállalat vezetőjét 1.000 forintra, a XI. kerületi tanács az "Április 4" Gépgyár vezetőjét 800 forintra, az Épületelengyártó vállalat vezetőjét 300 forintra, a XIII. kerületi tanács az Ipari Lánggyár vállalatvezetőjét 400 forintra, a Könnyűvaszerkezetek Gyára vezetőjét 400 forintra büntette. Az Elektromos Művek vállalatvezetőjét 800 forint, az Angyalföldi Butorgyár vezetőjét 1.000 forint, az Acélöntő- és Csőgyár vezetőjét 400 forint, a XIV. kerületi tanács a Tehorautójavító vállalat vezetőjét 800, az Általános Géptervező Iroda vezetőjét 500, a Rádió- és Filmtechnikai vállalat vezetőjét 500, a Világítástechnikai vállalat vezetőjét 200, a XXII. kerületi tanács a Kartonlemeergyár vezetőjét 500, Tapolca-járási tanácsa a Kőbányaipari vállalat igazgatójának vezetőjét 500 forint büntetésre ítélte. /MTI/

---

K

M T I B E L F Ö L B I H I R E K

B 57.kiadás

1951. február 19.

19 óra 25 perc

Megjelent a "Szovjet Kultura" februári száma

NM § Mk Ni

A "Szovjet Kultura" új, februári száma a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusával kapcsolatban "Lenin-Sztálin pártja - a szovjet kultura irányító ereje" címmel közöl vezércikket. A harcos élszapat embereiről és a filmművészet pártosságáról szóló cikkekkel, továbbá öt verssel és "A Kommunista Párt tagja" című elbeszéléssel járul még hozzá a folyóirat a Pártkongresszus előkészítő munkájához.

A Szovjet Hadsereg megalakulásának 33. évfordulójával kapcsolatban Versigora "A tisztalelkiismeretű emberek" című partizánregény szerzője "Nagy nép nagy hadserege" címmel írt cikket. Bugyonnij marsall a sztálini iskola hadvezérééről, Vorosilovról emlékezik meg 70. születésnapja alkalmából.

A folyóirat új száma több cikket szentel a békeharoknak, így például Koszmogyemjanszkaja beszámolóját a szovjet írók és művészek új munkáiról, akik alkotásaikkal járulnak hozzá a Varsói Békevilágkongresszus határozatainak megvalósításához. A küszöbön álló Magyar-Szovjet Barátsági Hónap előtt művészeink nyilatkoznak az eddigi Barátsági Hónapok kulturális eseményeiről.

Moscenszkiij összefoglaló cikke méltatja a szovjet irodalom és művészet 1950 évi legkiemelkedőbb alkotásait. Barszova, a Budapesten is járt szovjet színésznő érdekes írása hasznos tanulságokat nyújt az országos kulturaversenyben résztvevő színjátszócsoporthajaink számára.

A kolhozkáderek képzéséről, a szovjet lakóházépítésről szóló cikkek, ötven fénykép és színes műmelléklet egészítik ki a "Szovjet Kultura" új, kongresszusi számát. /MTI/

Megérkeztek a Koreai és a mongol küldöttek az MDP II. Kongresszusára

t FT-D/Jné/Mk Ni Bn

A Magyar Távíráti Iroda jelenti:  
Hétfőn délután Budapestre érkezett a Koreai Munkapárt és a Mongol Forradalmi Néppárt küldöttsége a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusára. Fogadásukra a Ferihegyi repülőtéren megjelent Kovács István, a Központi Vezetőség titkára, Olt Károly pénzügyminiszter, Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Révész Géza altábornagy, Drahos Lajos, az Országgyűlés elnöke,  
/folyt.köv./

M A G Y A R B E L F Ö L D I H I R L E P

B 58. kiadás

1951. február 19.

19. óra 38 perc

/Megérkeztek a koreai és mongol küldöttek...1.folyt./ t FT-D/Jné/Mk  
Ni Bn

Benke Valéria, az Országos Béketanács titkara, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagjai, valamint Kwon O Dik, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi követe, a Koreai Munkapárt küldöttségének tagjai Cso-Csan-Ik, Pak-Jen, a Koreai Munkapárt Központi Vezetőségének tagja és Li-Sze-En. A Mongol Forradalmi Néppárt küldöttségének tagjai: Basaryno Chirondyb, a Mongol Forradalmi Néppárt Politikai Bizottságának póttagja és Dach Adibloche, a Központi Vezetőség tagja.

A Magyar Dolgozók Pártja, az egész dolgozó magyar nép nevében Kovács István üdvözölte a Koreai Munkapárt küldöttségét.

- Különös öröm és megtiszteltetés számunkra - mondotta - hogy Kongresszusunkra messziről eljöttek annak a Pártnak, annak a népnak a képviselői, amelynek hős fiait a Koreai Munkapárt és vezetője, Kim Ir-Szen vezetése alatt hősiességgel küzdenek a barbár imperialista betolakodók ellen, hazájuk függetlenségéért, népük szabadságáért és a béke megvédéséért. A magyar dolgozók, a magyar kommunisták, a koreai háború megkezdésétől mélyszélességgel együttérzéssel és szolidaritással kísérik a koreai nép hősiessé szabadságharcát. A koreai nép ha csak a magyar dolgozó népet a béke frontján való még szilárdabb helytállásra, a demokratikus, békéért küzdő népek közötti barátság elmélyítésére, a béke ellenségei, az imperialisták elleni még erősebb gyűlöletre neveli. Mi biztosak vagyunk abban, hogy a koreai nép szabadságharca, támogatva a hős kínai önkéntesektől, az imperialisták vereségével, Korea teljes felszabadításával fog végződni. A koreai nép győzni fog, mert mögötte áll az egész világot átfogó hatalmas 800 milliós békétábor, amelynek élén a magyar nép felszabadítója, a hatalmas Szovjetunió és a békétábor nagy és szeretett vezére, Sztálin elvtárs áll. A Magyar Dolgozók Pártja és vezérünk, Rákosi elvtárs nevében szeretettel üdvözöljük a koreai népet, a Koreai Munkapárt és vezetője, Kim Ir-Szen elvtárs küldöttségeit és kívánjuk, hogy érezzék itt jól magukat és használják fel a Kongresszusunkon való részvételüket a magyar és koreai nép, a magyar és koreai kommunisták színter barátságának elmélyítésére.

Az üdvözlésre Cso-Csan-Ik válaszként válaszolt.

- A koreai nép és a Koreai Munkapárt nevében köszönetet mondunk a baráti fogadtatásért. A Szovjet Hadsereg szabaddá tette fel népeinket hat évvel ezelőtt s ezzel vált lehetővé, hogy szoros baráti kapcsolat alakuljon ki népeink között. Népeink azóta is együtt haladnak a Szovjetunió-vezette békétáborban.

/folyt. köv./ R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás

1951. február 19.

19 óra 40 perc

/Megerkeztek a koreai és mongol küldöttek...2.folyt./ t FT-D/Jné/Mk  
Ni Bn

- Meggyözödéssünk, hogy itt tartózkodásunk még jobban elmélyíti a népeink közötti barátságot és szolidaritást és hozzájárul a békotábor megerősítéséhez.

- Megerkezésünkkel teljes szívünkkel köszöntjük a magyar nép nagy vezetőjét és bölcs tanítóját, Rákosi Mátyás elvtársat.

Ezután Révész Géza altábornagy üdvözölte a Mongol Forradalmi Néppárt küldötteit.

- A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében meleg szeretettel üdvözöljük a baráti mongol nép és a Mongol Forradalmi Néppárt küldötteit. Meggyözödéssünk, hogy magyarországi tartózkodásuk hozzájárul a népeink közötti baráti kapcsolatok megerősítéséhez. Reméljük, hogy jól fogják magukat érezni hazánkban és alkalmuk lesz látni, hogyan halad előre a magyar nép a Párt vezetésével a szocializmus építésének útján.

Az üdvözlésre Basaryne Chirendy válaszolt.

- Nagy megtiszteltetésnek érezzük, hogy meglátogathatjuk a baráti Magyar Népköztársaságot és résztvehetünk a Magyar Dolgozók Pártja Kongresszusán - mondotta. - Látogatásunk is hozzájárul majd a népeink közötti baráti kapcsolatok megerősítéséhez. Hálánkat fejezzük ki a meghívásért a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és nagy vezérének, Rákosi Mátyásnak.  
/MTI/

---

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 60.kiadás

1951.február 19.

20 óra 10 perc

Minden eddigi termelési eredményt felülmuló széncsatába indultak bányászaink a Kongresszusi Hét első napján

ö Vid BS/Jné/HK TP M1

A pécskörnyéki bányászoknál az ünnepi hét megkezdése előtt röpgyűléseket tartottak a bányászok és fogadalmat tettek, hogy a Kongresszusi Héten kimagasló termelési eredményeket érnek el.

A Széchenyi és az András-akna dolgozói is lelkesen követik a világbéke legfőbb örökét, Sztálinnak a figyelemztetését és helytállnak a széncsatában. Ezt bizonyította az a hosszú percekig zúgó taps és éljenzés, amellyel Sztálin elvtársat és a Pártot ünnepezték a bányászok. Leszállás előtt Farkas József népnevelő, sztahanovista vajúr lelkesen kiáltott a dolgozó társai felé: "Győzelemre visszük a békeharcot. A kongresszusi héten ennnyit termelünk, mint még soha! Büszkén akarjuk jelenteni Rákosi elvtársnak: megtettük kötelességünket."

Buzási Rezső munkamódszerátadó vajúr megfogadta, hogy még több dolgozót tanít meg munkamódszerére ezen a héten. - Azt akarom, hogy ne legyen száz százaléknál alatta termelő bányászunk.

Petőfi-aknán Duzsi István a Szabadságharcos brigád vezetője a Kongresszusi Héten külön versenyre hívta ki a Petőfi-akna valamennyi csapatát a termelés emelésére és a szén tisztaságának növelésére. A kihíváshoz lelkesen csatlakoztak a DISZ-brigád tagjai: a Balázs Pál brigádban dolgozó bányászok és a Fuchs György-brigád bányászai. Egymás után nyújtották fel kezüket a többi bányászok is, hogy elfogadják a kihívást.

A Diósgyőri Szénbányák dolgozói a kongresszusi verseny eddigi szakaszában a borsodi üzemek között erősen lemaradtak. A Kongresszusi Héten fokozott munkalendülettel, a széntermelés növelésével akarják behozni lemaradásukat.

Az Anna-bányai üzem dolgozói a szovjet bányászok tapasztalatai nyomán bevezetett négyműszakos váltással készülnek termelésük további növelésére. Célul tűzték ki, hogy az eddig elért 100 /százhat/ százalékos teljesítményüket már az első napon jelentősen túlteljesítik. A Boros-aknai üzemnél Horváth Endre vajúr a Kongresszusi Hét első napján a szerelési és az ácsolási munkák helyes megszervezésével termelését harminc százalékkal fokozta. Kiváló eredményt ért el Boros Pál, aki az ácsolat előkészítésével termelését 120 /százhusz/ százalékról 193 /százkilencvenhárom/ százalékra növelte.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

61.

B kiadás

1951. február 19.

20 óra 16 perc

/Minden eddigi termelési eredményt....l.folyt./ ö Vid Bs/Jnó/Mk Tp N1

Jelentősen emelték teljesítményüket az azelőtt száz százalékon alul teljesítők is. Pálinkás-tárói üzemben Kostyó János és Szilvási János vájárok, akik eddig 85 százalékos teljesítménnyel dolgoztak, a Kongresszusi Hét első napján átvett munkamódszerek segítségével teljesítményüket 175 százalékra növelték. Nagy segítséget jelentett a bányászoknál a négy-üszakos ciklusos fejtési módszer. A robbantás jó előkészítésével ért el kimagasló eredményt Morvai István, a Márta-lejtősakna /116.5. sztahanovista vájára. A Kongresszus tiszteletére az első napon 150 százalékról 239.5 százalékra emelte teljesítményét a kiváló vájár.

Ajka-Csingervölgyben is kimagasló eredmények születtek. A Tancsics-akna első műszakában dolgozó bányászok 23.7 százalékos eredményt értek el. A felsőcsingeri Gizella-tárón dolgozó bányászok 23.7 százalékkal teljesítették túl előírásukat az első nap. Reményi Ferenc brigádja 175, Peiermeier Emil Sztahanov-brigádja 159 százalékos teljesítménnyel mutatott példát a dolgozóknak.

A dudari szénbányák dolgozói a délelőtti műszakban 100.7 százalékos eredményt értek el. A dolgozók lelkesedéssel végezték munkájukat, hogy kifejezésre juttassák szeretetüket és ragaszkodásukat a párthoz. Kalincsak István vájár 140 százalékos teljesítményt ajánlott fel a Pártkongresszus tiszteletére és az első műszakban már 175.7 százalékos eredményt ért el. Noszlopi Károly 34 százalékkal szárnyalta túl kongresszusi vállalását az első napon. Győzelmesen fejezték be a Kongresszusi Hét első műszakját a szénfejtő csapatok is. Itt különösen jó munkát végzett Bittmann Ferenc vájár brigádja, akik 140 százalék helyett 154 százalékos teljesítményt értek el.

A tatabányai és a putnoki bányászok is hatalmas lendülettel dolgoznak a Párt Kongresszusának méltó megünneplésére. Igó János, Záborszki Lajos és Kovács N. Agoston I. putnoki vájárok 2.7 tonnás előírásukatkal szemben 6 tonna szenet fejtettek ki. 200 százalékos teljesítménnyel mutattak példát a vállalkások teljesítésére Stolpacki Sándor és Réz István vájárok is.

Tatabányán a VII-es akna dolgozói a kongresszusi verseny eddigi folyamán is élenjártak. Az első napon is kiváló teljesítményekkel mutattak példát a tatabányai bányászoknak a vállalkások teljesítésében. Zajman Károly vájár 402-es számú csapata az első műszakban teljesítményét 116.7 százalékról 250 százalékra emelte. A XI-es aknán a 842-es számú csapat a kongresszusi verseny lendületével a 20 csillés előírás helyett 26 csille szenet fejtett ki és szállított a felszínre, hogy bizonyítsák ragaszkodásukat Pártunk és szeretett vezérünk Rákosi Mátyás iránt. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1951. február 19.

60 óra 43 perc

Szélesedik az anyagtakarékossági mozgalom a Kongresszusi Héten

i KL/Szl/PE Pr.

A Kongresszusi Hét első napján új eredményeket értek el a dolgozók az anyagtakarékossági mozgalom terén is.

A Magyar Acélárugyárban Horváth Béla anyagdaraboló a Kongresszusi Hét első napján teljesítette február 24.-re tett felajánlását. Január 1.-e óta 9180 /kilencezerszáz nyolcvan/ kiló rugóacélt takarított meg. Ezt a kiváló eredményt úgy érte el, hogy acéldarabokon előre kirajzolta egy-egy rugó nagyságát. Ezzel az új módszerrel a megengedett tíz százalékos selejtet 0.7 /nulla egész héttized/ százalékra sikerült lecsökkentenie. A megtakarított rugóacélból gyártja majd a Csepel Autógyár, a Kongresszusra felajánlott tervén felüli harminc autójának első és hátsó rugózatát. Horváth Béla az anyag ilyen észszerűbb gazdálkodásával eddig több mint negyvenkétezer /42.000/ forint megtakarítást ért el.

Li/S

PE Kné

A Kender-Jutagyárban azt a célt tűzték maguk elé a dolgozók, hogy a Kongresszusi Héten minden eddiginél alacsonyabbra szorítják a hulladékba kerülő nyersanyag mennyiségét. A zsákgyártás nyersanyaga a kender és lenhulladék. A hulladéknyersanyagban azonban igen sok a már nem használható hulladék. Ezt úgy kell kiválasztani a nyersanyagból, hogy minél kevesebb használható hulladék kerüljön a kazánházba. Eddig ezen a téren sok hiányosság mutatkozott, mert gyakran használhatatlan nyersanyag hulladékkal együtt még használható hulladékot is tüzeltek el. A Kongresszusi Hét előtt automata szétválasztó gépet helyeztek üzembe. A gép segítségével száz százalékgig kiválasztják a használható nyersanyag közül a használhatatlant.

A dolgozók hétfőn az új géppel és új munkamódszerekkel szélesítették anyagtakarékossági mozgalmukat. Így minden eddiginél kimagaslóbb eredményt értek el. Aczél Frigyes pamutszövő például minden eddiginél jobban vigyázott arra, hogy a vetéltöltésnél megakadályozza a vetülékcséve lefejtődését. Fokozott figyelemmel 0.9 /kilentized/ százalékról 0.5 /fél/ százalékra csökkentette a hulladékot. Léder Sándorné viszont arra ügyelt, hogy a vetülékautomata töltésnél a fonalszálak kihuzásánál csak olyan hosszú fonalszálat huzzon ki az automatából, amennyi a rögzítéshez feltétlenül szükséges. Így 1.3 /Egy egész háromtized/ százalékról egy százalékra csökkentette hulladékát. Márkusai Károlyné még nagyobb eredményt ért el: másfél százalékról egy százalékra csökkentette a hulladékot.

/folyt. köv./

R,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1951. február 19.

20 óra 30 perc

/Szélesedik az anyagtakarékossági. . . folyt./ i Li/Szl/PE Kné Bn

A Magyar Pamutipar fonodájában is tovább szélesedett a Kongresszusi Hét első napján az anyagtakarékossági verseny. A sztahánovisták jártak elől jópéldával, akik alacsony hulladékszázalékukat hétfőn még tovább csökkentették. Kovács Lászlóné sztahánovista az elmúlt héten átlag két kiló hulladékkal dolgozott naponta. Hétfőn mindössze 1.8 /Egy egész nyolctized/ kiló hulladéka volt. A sztahánovisták példáját követve, a korábban magas hullalékszázalékkal dolgozók is nagyszerű eredményeket értek el hétfőn. Kiss Mária kártoló az elmúlt hetekben még négy kiló hulladékkal dolgozott átlag naponta. Hétfőn mindössze 2.25 /Kettő egész huszonöt/ kiló velt hulladéka.

Si/Szl/PE

Sok ujtás lát napvilágot ezekben a napokban, amely mind az anyagtakarékosság sikerét segíti elő.

Sebők János a Ferencvárosi Malom főmolnára észrevette, hogy az üzem lemarad a Kongresszusra vállalt 2.3 /Kettő egész háromtized/ százalékos lisztkiőrlési többlet teljesítésében. Kereste hol a hiba. Meg is találta abban, hogy a szekottrál nedvesebb állapotban őrlésre kerülő anyag fékezi a gépeket. Sebők János ezért olyan szellőztető csövek beállítását javasolja, amelyek menet közben szükség szerint száríthatják a hengereken futó őrleményt.

A Kongresszusi Hét első napján üzembe helyezett ujtással már 277 /Kettőszázhetvenhét/ kilóval több jóminőségű lisztet őrltek ki a megadott gabonából, a gépek könnyebb futása révén pedig 140 kilowatt-óra energiamegtakarítást értek el ezen a napon.

A Sarkadi Cukorgyár egyik komplex-brigádja is hétfőn vezette be ujtását, amely a répafeldolgozás közben elfolyó levek hasznosításával huszonhatezer forint évi megtakarítást jelent az üzemnek. /MTI/

-----

R.

/M. ion eddigi termelési eredményt...2.folyt./ ö Vid Bs/Mk Ni

Petőfi-bányán

Pöllér István kommunista vágár a Kongresszusi Hét első napján 178 százalékos teljesítést ért el. Bogdán János, aki csak három hónapja dolgozik bányában, mint vágár-tanuló, kimagasló eredményt ért el 177 százalékos teljesítéssel.

A kommunisták éljenek a termelés vonalán az egész bányában. Kapás Sándor és Hucka János 174 százalékos teljesítést ért el a pártönkivüli dolgozók is, így például Sós Imre 154 százalékosra teljesítette normáját a frontfejtésben. A befelől való frontfejtést, amelynek bevezetését március 15.-re tervezték, hétfőn elkezdték s máris kimagasló eredménye mutatkozik. /MTI/

---

A műszaki értelmiségi dolgozók a műszaki hibák kiküszöbölésével segítik elő a Kongresszusi Hét sikerét a Győri Vagongyárban

i Vid Sl/Szl/Mk Ni

Győri Vagongyárban a Kongresszusi Hét sikere érdekében Lakatos Albert vezérigazgató vezetésével csucs-komplexbrigád alakult, amely feladatául tűzte ki az állandó műszaki tanácsadást és a hibák azonnali kiküszöbölésének elősegítését.

A csucsbrigád kezdeményezésére minden üzemszabon megalakultak a komplexbrigádok, amelyek ugynevezett "patronálási szerződést" kötöttek az üzem dolgozóival, a szerződésben vállalták, hogy a mutatkozó hibákat, hiányosságokat két órán belül kivizsgálják és kiküszöbölik.

A Kongresszusi Hét első napján ez a módszer is hozzájárult ahhoz, hogy számos dolgozó eddigi legjobb eredményeinél is jobb termelési százalékos eredményt ért el. / máskor

A komplexbrigádok működésének első óráiban olyan akadályokat küzdöttek le, amelyek / többórás termelési kiesést is okoztak. A présműhelyben reggel 9 órakor jelentették a dolgozók, hogy az egyik lemezvágó készüléken törés következett be. A készüléket Baross László művezető intézkedésére öt perc alatt kicserélték. Nem sokkal később egy helytelen művelettervezésből eredő hibát jegyezték fel az orra a célra rendszeresített naplóban, amit Bonyhárd Lajos művelettervező azonnal kijavított.

/folyt.köv./

k

65-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B .kiadás

1951. február 19.

2/óra 10 perc

/A műszaki értelmiségi dolgozók....folyt./ i vid Sl/Szl/Mr, Ni

A komplexbrigádok nemesak a hibák kiküszöbölésével, hanem a munka észszerű megszervezésével is segítik a dolgozókat felajánlásaik teljesítésében. Ennek eredményei elsősorban a vagonüzemben mutatkoztak, ahol Horváth Gyula sztahanovista autógénehogesztő a kongresszusi hét első óráiban 250 százalékos termelési átlagot ért el. Hasonló jó eredményeket értek el Máté János és Fülöp Rudolf egyengető lakatosok is, akik egymást segítve 235 százalékot értek el hétfőn délelőtt. Kovács Géza fűreszkezelő ugyancsak a brigád utasításait követve egyszerre három-négy munkadarabot fog be gépébe, ennek eredményeképpen teljesítménye elérte a 250 százalékot. /MTI/

---

Hírek a Kongresszusi hét első napjáról

MDP § Mk Bn

A Rákosi Művekben a munkások jóval a műszak előtt bejöttek legtöbb helyen és előkészítették munkájukhoz a szerzőségeket, az anyagot. Nagy érdeklődéssel nézték az elmúlt hét eredményeinek értékelését az üzemek egymasközötti versenyében: igen ötletesen nagy táblán ábrázolják különböző alakokkal a sorrendet. A múlt hét versenyének első helyezettjét a Vasöntődet, repülőgéppel, a második helyezettet, a Gépgyárat, gyorsvonattal, a harmadik helyezett Szerszámgyárat motorbiciklivel ábrázolják. A hangulat igen lelkes volt. xxx

/üzemben

Az RM-ben már dőlben látható volt, hogy komoly kiugrások lesznek. Az esztergályosok között nagy verseny indult meg és Muszka Imrénnek az ország legjobb esztergályosának komoly eredményt kell elérnie, ha elsőségét tartani akarja. A motorkerékpár / dolgozó Pál Mihály sztahanovista esztergályos, aki eddig 300 százalékos körül teljesített, most versenyre hívta ki és már eddig 400 százalékosat ért el. Pál Mihály elmondta, hogy Sztalin nyilatkozata újabb ösztönzést ~~adott~~ és lendületet adott neki és feltétlenül meg akarja nyerni a versenyt.

Nem kevésbé jó eredményt ért el az esztergályosok között Röder Béla a Szerszámgyárban, aki 660 százalékosat ért el. Röder Béla szintén Muszka Imrét akarja megelőzni. Eddigi jó eredményét különösen aláhúzza az, hogy azok a dolgozótársai, akiknek munkamódszerét átadta, szintén kimagasló eredményeket értek el. Így például Csabafi átképzős, aki csak néhány hete dolgozik önállóan, a mai napon 184 százalékosat ért el. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 66. kiadás 1951. február 19. 21 óra 20 perc

/Hírek a Kongresszusi Hét ....1.folyt./ MDP § Mk Bn

Az R.M. Gőpgyárban fogadkoznak, hogy az üzemek közötti versenyt ők nyerik meg. A Botond-esztergályosbrigád odig 200 százalékos átlagot ért el, a Tóth horizontális brigád 195 százaléknál tart. Ahhoz, hogy a versenyt megnyerhessék, meg kell javítaniuk a versenynyilvánosságát. 11 óráig még semmi eredményt nem tettek közzé. Ezzel szemben a Szerszámgyárban ismertetik az eredményeket és az ott dolgozók is komoly eredményekkel veszélyeztetik a Vasöntőde elsőbbségét. Így a "Február 24." esztergályosbrigád 456 százalékos átlagot ért el.

A műszaki értelmiség biztosította a folyamatos anyagellátást. A munkaadók mellett felsorakoznak a feldolgozandó anyagok és ahol mégis zökkenő áll be, nemcsak a műszakiak, de a népnevelők is közbelépnek.

xxx

A Csepeli Pozstógyár szövődésében nagyszerű verseny folyik a legjobb szövő címért. Vasas Mihályné, aki a Kongresszusi Hétben 6-ról 8 gépre tért át, már az első napon 85.6 százalékos géphatásfokot ért el és ezzel megelőzte Peczanok Istvánt, aki eddig az élen haladt. A háromgépes szövők versenyében Hezberger Károlyné hétfőn délelőtt 4 óra hosszat 98 százalékos géphatásfokot ért el. Két órán keresztül a géphatás foka 99.4 százalék volt. Nagyszerű teljesítményével messze megelőzte versenytársait.

xxx

A Hofherr-gyár. dolgozói lendületesen törnek előre a Pártkongresszusi Zászlóért. A Kongresszusi Hét első napján már hatalmas eredményeket értek el az üzemek. A versenyben az első nap után a főmöntőde áll az első helyen 171 százalékos átlagteljesítményével. A többi műhelyek sem maradnak le sokkal mögötte. 155, 145, 136 százalékos eredményeket érnek el és a gyári átlag 120 százalék.

xxx

Az Ikarus Gyár minden dolgozója kongresszusi felajánlást tett. A verseny hatalmas lendülettel folyik és a műhelyek versenyében jelenleg a 15-ös műhely áll az élen, amelynek átlaga 155 százalékos. A többi műhelyek is felzárkóztak a 15-ös műhely mögé és átlag 135-140 százalékos átlagot értek el. Az egyéni versenyzők közül Botor János pártönkivüli kovács, aki eddig 140 százalékos átlagot ért el, új társa segítségével szombaton 310 százalékos teljesítést és hétfőn már 424 százalékos átlagot ért el. Románi és célul tűzte ki az 500 százalékos előrelépést. A lendületos verseny eredményeként a 16-os műhelyben 9 dolgozó érte el a sztahanovista színvonalat. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 67 kiadás 1951. február 19. 21 óra 20 perc

/Hirek a Kongresszusi Hét. . . 2. folyt./ MDP § PE Ni

A Standard

9-es műhelyében a fiatalok kihívták versenyre az idősebbeket. Jelenleg az ifik vezetnek, akik 121 /Százhuszonegy/ százalékot értek el. Az idősebbek nyomukban vannak és erősen fogadkoznak, hogy megelőzik a fiatalokat.

A Földalatti Vasut építkezésénél

a dolgozók a Kongresszusi Héten áttértek a melegváltásra. A műszakok menet közben veszik át a munkát, így akarják vállalásaikat telteljesíteni. Az előirányzat 660 /Hatszázhatvan/ köbméter beton bedolgozása és ezt a dolgozók 110 /Százötven/ százalékra akarják telteljesíteni. A vasbetonszerelőknél a vállalás a Kongresszusi Hétre száz mázsa vas bedolgozása volt. Az első nap eredményei után vállalásukat felemelték 130 /Százharminc/ százalékra.

A Kistext-ben

az egyéni versenyek során meglepetések születnek: régi sztahanovistákat lehagynak. A főnőben Mike Lászlóné 350 /Háromszázötven/, Orlik Jánosné 360 /S Hármszázhatvan/ százalékot ért el. Annak ellenére, hogy a Kistextben négyóránként kiírják az eredményeket, még mindig nem elég jó a verseny nyilvánossága, nem tudják, ki a legjobb a versenyben.

A műszakiak segítik a dolgozókat, állandóan lent vannak az üzemben. Sokan, akik eddig tizenkét gépen dolgoztak, átállnak tizenhat gépre. A kommunisták példamutatása kidomborodik: a jó eredményt elérők nyolcvannyolc százaléka párttag. A heti taggyűlésen ötven tag- és tagjelölt felvételét készítették elő, akik a versenyben jó eredményeket értek el.

A Landler Jenő Főműhely

kulturfelelőse jó munkát végez a Kongresszusi Hét sikere érdekében. Már az elmúlt vasárnap "Vidám vasárnap" címmel két és félórás kulturális rendezést az üzem dolgozói részére. Hétfőn reggel a kapuknál énekkel fogadta a dolgozókat. A mikrofonon keresztül egész nap hangleveleket és szavakat küldtek a legjobb eredményt elérő dolgozóknak. Az ebédszünetben a Vasutas Szakszervezet adott kulturális rendezést. A főbejáratnál könyvkiállítást rendeztek azokból a könyvekből, amelyeket a legjobb eredményt elérő dolgozóknak adnak. A kulturális felelős egész hétre előre gondoskodott kulturális programról.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 68. kiadás

1951. február 19.

21 óra 20 perc

/Hírek a Kongresszusi Hét. . . 3. folyt./ MDP S. P. E. Ni

△ XIX. körületi Gránit-gyárban

Kovalics György ifj. munkás a tányér gyártásban országos viszonylatban is kiváló eredményt ért el: 218 /Kettőszáztizennyolc/ százalékot. Jeratijevits Sándor festődei sztahanovista, aki eddig százötven százalékot teljesített, most új munkamódszert dolgozott ki, mai teljesítménye 667 /Hatszázhatvanhét/ százalékot ért el.

△ MAVAG-ban

gyengén megy a verseny, pedig eredmények vannak az üzemben, de ezeket nem viszik ki a dolgozók közé. △ Mezdonygyárban például elkészült egy új mozdony, amiről a dolgozók alig tudnak. Sokan panaszkodnak anyagiánra, nincs biztosítva a folyamatos anyagellátás. △ MAVAG-nak nagyon meg kell javítania a munkáját, ha negyedik helyét, ahol az előző héten álltak, ismét vissza akarják szerezni. Különösen a versenynyilvánosságot és az anyagellátást kell megjavítani.

△ XIII. körület üzemeiben

egymás után teljesítik a dolgozók kongresszusi felajánlásukat. Eddig 5372 /Ötözezerháromszázhetvenkettő/ dolgozó tett eleget vállalt kötelezettségének.

△ Láng-gyárban

a műszakiak jó munkával biztosították a Kongresszusi Hét előkészítését. Különösen az anyagellátás terén érték el jó eredményeket. Egyes műhelyek két hétre el vannak látva anyaggal, de minden dolgozónak legalább három napra előre biztosítva van az anyagszükséglete. Hiányosságok mutatkoznak azonban a verseny kiértékelése és nyilvánossága terén. Nem tudatosítják a kiváló eredményeket és ezen a téren meg kell javítaniuk a munkájukat.

△ XIV. körület üzemei közül a

Zsolnai-gyár

már százhárom százalékban teljesítette kongresszusi felajánlását. Egyénileg a korongosoknál Nagy György ért el kiváló eredményt: 197 /Százkilencvenhét/ százalékot teljesített és ezzel negyvennégy százalékkal szárnyalta túl vállalatát.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 69 kiadás 1951. február 19. 6 óra 28 perc

/Hirek a Kongresszusi Hét. . . 4. folyt./ MDP § PE Ni

A Magyar Párutipar

Szövődésében az egyes blokkok és a szövönők is versenyben állnak egymással. Jelenleg Shumann János alapszervi titkár blokkja vezet a versenyben: 106.6 /Százhat egész hattized/ százalékos teljesítést. A két legjobb egyéni versenyző, László Gáborné sztahanovista és Sára Ferencné fej-fej mellett küzd az elsőbbségért. Sára Ferencné 198 /Százkilencvennyolc/ százalékos teljesítményt, Lászlóné 191 /Százkilencvenegy/ százalékosat ért el. /MTI/ R.

B 70. kiadás 1951. február 19. 21 óra 30 perc

/A Kongresszusi Hét első napja....ll.folyt./ i MB/Jnó/M: Ni

A Hungária Vegyiművek  
dolgozói I.V.Sztálin, a világ nagy tanítója nyilatkozatának elol-  
vasása után újabb felajánlásokat tettek a Pártkongresszus tisztelo-  
tőre. Így a Vegyiművek dolgozói több mint 400.000 forint értékű  
újabb vállalásokkal segítik elő üzemük harcát a kongresszusi zászlóért

Az első nap legjobb eredményét a hidrogénperoxid  
üzem érte el, amely felajánlását 110 százalékra teljesítette.  
A brigádok közül kiemelkedik a Mártonfalvi-brigád, amely nyolcnapos  
lemaradását behozta és egy napi elonyt szerzett.

TP vid Vi/M: TP Ni

A Győri Vagongyár  
Pevni Béla, a Győri Vagongyár autógép műhelyének ki-  
váló marósa hétfőn reggel a Kongresszusi Hét első napján műszak-  
kezdéskor kijelentette, hogy a nagy Sztálin nyilatkozatának  
szellemében a béke megvédéséért indul harcba a verseny-műszakban,  
a multheti 331 százalékos átlagteljesítményét 400 százalékra foko-  
za. A kiváló marós beváltotta ígőretét: a hétfői műszakon 417  
százalékos átlagteljesítményt ért el.

Második helyen a Győri Vagongyárban Pétervári Péter  
lakatos áll 350 százalékos napi teljesítménnyel. Pétervári a mult  
hétén kérte tagjelöltté való felvételét és most kimagasló telje-  
sítményekkel akar méltóvá válni a tagjelöltségre. A kiváló lakatos  
Salamon Zoltán főművezető munkamódszerét alkalmazza. A munka-  
módszer szovjet példára kiküszöböli a szatu használatát és jelentősko-  
nyon meggyorsítja a termelést.

Kék Zoltán ifjúmunkás sztahanovista esztergályos,  
aki párosversenyben áll Kiszlinger Józseffel, az Egyesült Izzó  
munkaérdemrendes esztergályosával, ugyancsak kimagasló eredményt  
ért el a hétfői napon, 313 százalékra teljesítette normáját. 300  
százalékon felüli eredményt mutatott fel Sági László Kovács,  
aki a kongresszusi Hét első napján 302 százalékra teljesítette  
normáját. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 71. kiadás

1951. február 19.

22 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti február 19.-én, hőt-  
főn este 21 órakor:

Sokfelé eső

Az enyhe tengeri légtömegek gyorsan mozognak kelet,  
illetve észak felé. Nyugaton a következő hullám a . cseh-medencében  
és Dániában, délről pedig egy meleg szubtrópusi léghullám a Kárpát-  
medencében okoz esapadást. Hazánkban hőtőn sok helyen esett az  
eső. A fővárosban, Tatabányán és Keszthelyen havazott. A esapadék  
mennyisége Pécsen 12, Baján 7, Budapesten 5 mm volt.  
A hőmérséklet az ország déli felében 5-7, északon csak 1-3 fokig  
emelkedett.

Budapesten hőtőn este 21 órakor a hőmérséklet  
1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig  
változik.

Várható időjárás kedd estig: Jobbára borult,  
párás idő, reggel sok helyen köd. Több felé eső, észak-keleten még  
havaseső, havazás. Mérsékelt déli-délnyugati, később megélénkülő  
nyugati szél. A hőmérséklet átmeneti emelkedés után újra süllyedni  
fog. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel mínusz2-3,0,  
délben 4-6 fok között. /MTI/

---

A Szerkesztőség figyelmébe!

Ni/Pe/Mk Ni

Mai B 57-59 kiadásainkban hirt adtunk arról, hogy meg-  
érkeztek a koreai és a mongol küldöttek. Ebben a hírünkben a mongol  
munkáspárt neve helyesen: Mongol Népi Forradalmi Párt. /57.kiadás  
első bekezdés második sor, 58.kiadás első bekezdés ötödik sor, 59.  
kiadás harmadik bekezdés, negyedik bekezdés harmadik sor./

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 72.kiadás

1951. február 19.

22 óra 15 perc

A Csepel Autógyár dolgozói a Kongresszusi Hét első napján elkészítették a terven felül vállalt 24 tehergépkocsit

TP/ Szl/Mk TP N1

A Csepel Autógyár dolgozói a következő táviratot intézték népünk szeretett vezéréhez:

"Drága Rákosi elvtárs!

- Örömmel jelentjük, hogy nagy pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusának tiszteletére a terven felül vállalt 24 tehergépkocsit a mai nappal elkészítettük és ezzel vállalásunk első főpontját határidő előtt, a Kongresszusi Hét első napján teljesítettük.

A béketábor erősítésére vállaltuk továbbá, hogy anyagban, üzemanyagban és szerszámban 377.200 forintot takarítottunk meg a Kongresszus napjáiig.

Jelentjük, hogy a mai napig versenymozgalmunk kiszélesítésével, politikai munkánk fokozásával, az ifjúság és a nők széleskörű bevonásával 535.510 forintot takarítottunk meg.

Kongresszusi vállalásunk többi pontját február 24.-ig teljesíteni fogjuk és igérjük Rákosi elvtársnak, hogy a kongresszusi verseny tapasztalatait felhasználva, a Kongresszus határozatainak segítségével, versenymozgalmunkat a Kongresszus után tovább fejlesztjük és vállaljuk, hogy a kongresszusi verseny során a munkások és műszaki értelmiségi dolgozók alkotó kezdeményezéséből megszületett anyagtakarókos tehergépkocsi sorozatgyártásának bevezetésével még ebben az évben négymillió forint értéket takarítottunk meg népgazdaságunknak.

Eljen győzelmeink szervezője, nagy pártunk és szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs!

Eljen a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa!

A Csepel Autógyár dolgozói nevében

Poldauf Béla párttitkár, Biró Ferencné vezérig. Karmazsin János üzemi biz.titkár, Svorcek Győző DISz-titkár." /MTI/

---

V ó g e .

K